

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Amundsenék lázasan dolgoznak a repülőgép kijavításán

Pesszimiztikusan ítélik meg most már a Latham francia repülőgép utasainak sorsát is. Amundsenen, Dietrichsonon és Guilbaut pilótán kívül a repülőgépnek még három utasa volt.

Azok a híresztelések, hogy a repülőgépet már megtalálták volna, egytől-egyig valótlannak bizonyultak s éppen ezért Olaszországban nagy szépszeiessel fogadják azt a jelentést is, hogy Peter Erbuch svéd sarkkutató Murmansban egy cethalászajával találkozott, amelynek kapitánya állítólag elmondotta, hogy találkozott Amundsenel és társaival, a kik a Spitzbergákról keletre egy uszó jégtáblára ereszkedtek le. A kapitány közlése szerint Amundsenék lázasan dolgoznak a repülőgép kijavításán.

Osló, június 27. Az oslói olasz követség részletes utasításokat küldött a Citta di Milano parancsnokának a Latham francia repülőgép felkutatása ügyében. Az olasz követség felkérte a Citta di Milano parancsnokát, értesítse a Spitzbergák felé utban lévő Kraszín orosz jégtörő hajót, folytasson kutatásokat a Barents-tengeren, az eltűnt francia repülőgép után, tekintet nélkül arra, hogy a Kraszínra az Italia hajótöröttjeinek megmentésénél is égető szükség lenne.

A NOBILE EXPEDICIO HÁROM TAGJÁT ÉHHALÁL FENYEGETI.

Kingsbay, jun. 27. Nobile tábornok expedíciójának a Nord Cap irányában kiküldött háromfőnyi csoportja most már alighanem elvesztettnek tekintendő. Ez a csoport, amely Mariano, Zappi és Malgreenből áll, május 31-én indult el az Itália katasztrófájának helyéről és mindössze három hétre való esélyt vitt magával. Június 21-ike körül tehát az élelmiszerkészlet elfogyott és minthogy ennek a csoportnak fegyverei sincsenek, amelyekkel vadászni tudnának, valszinű, hogy a rengeteg egyéb nélkülözés mellett az éhhalál réme is fenyegeti őket.

Róma, jun. 27. (Stefani.) A Citta di Milano rádiójelentése szerint a Spitzbergáktól északra három nap óta erős nyugati szél fúj, amely minden repülést lehetetlenné tesz. A Villieri-csoport ezidőszerint körülbelül husz mérföldnyire van a Foymszigettől keletre — A Braganza, amelyen Riiser Larsen és Lützow Holm repülők vannak, még mindig jégbezártan vesztegel a Nordkapnál.

NOBILE A KATASZTRÓFÁRÓL.

Róma, június 27. (Stefani.) Nobile tábornok a léghajó lezuhánásáról a következő részleteket közölte: A gondolának az a része zuhan le legelő-

szőr a jégre, amely a motorokat foglalta magában és amelyben a szerelő tartózkodott. A zuhanás következtében a szerelő agyrázkódást szenvedett és holtan terült el, annak a helynek közelében, ahol a gondola többi darabjai lezuhantak. Később a szerelő holttestét bajtársainak tiszteletadása mellett eltemették.

A gondola leszakadása után a léghajót a szél tovább sodorta. Nobile csoportja látta, hogy a léghajón, mikor mintegy 10 kilométernyi távol-

ságba jutott, kisebb füstfelhő jelent meg, ami talán onnan származott, hogy a benzintartályok egyike meggyuladt. A tábornok azon a nézetben van, hogy ha a Villieri-csoporttól jobbra és balra legfeljebb 50 kilométernyi körzetben folytatják a kutatásokat, akkor a mentőexpedíciók fáradozását siker fogja koronázni.

NOBILE MEGHÁBORODOTT

Berlin, június 27. Thornberg pilóta azért vitte elsőnek Nobilet Kingsbay-ba, mert állapotja sokkal slyosabb, mint ahogy az első jelentés közölte. — Nobilenek ugyanis nemesak a lába tört el, hanem súlyos idegrohamot kapott és elméje megháborodott.

A Kuria leszállította Hatvany Lajos báró büntetését

Hatvany bárónő elájult az ítélet kihirdetésekor

Tegnap délben hirdette ki a királyi Kuria Hatvany Lajos báró ügyében az ítéletet, melyet nagy közönség hallgatott meg.

A királyi Kuria a magyar állam megbecsülése ellen egyizben folytatlagosan elkövetett rágalmozásban mondja ki báró dr Hatvany Lajost és a 92. szakasz, valamint a büntetőnovella 28. szakaszának alkalmazásával egyévi és hathónapi börtönbüntetésre ítéli, továbbá öt-évi hivatalvesztésre és polgári jogainak ugyanannyi időre való felfüggesztésére ítéli és a magyar kincstárnak fizetendő 150.000 pengő vagyoni elégtétel megfizetésére kötelezi.

Az ítélet kihirdetése pillanatában a padosrok széléről, ahol Hatvany Lajosné foglalt helyet, hirtelen tumultus keletkezik.

Hatvany Lajosné, amikor meghallotta, hogy férjét a Kuria nem mentette fel, hirtelen a szívéhez kapott és elájult.

Hozzá tartozói és ismerősei támogatták ki a tereméből és odakint a báróné hamarosan magához tért.

Ráth Zsigmond elnök ezután megkezdte az ítélet terjedelmes indokolásának a felolvasását.

AZ INDOKOLÁS

Az indokolás elsősorban foglalkozik a táblai ítélet ellen benyújtott semmisségi panaszokkal. A királyi kuria a tábla tényállításait vette alapul s megállapította, hogy a tábla vonatkozó indokai teljesen meggyszögek a vádlott bűnösségét illetően.

A királyi kuria súlyt helyez annak a megállapítására, hogy a védőnek az a kifogása, mely szerint a vád alapjául szolgáló cikkek, nem az egyetemes állam és a nemzet ellen irányulnak, hanem az akkori állam egyes közfunktiónáriusai ellen, teljesen alaptalan.

A vádlott cikkeiben, amint azt a törvényes helyesen megállapította, ennél sokkal tovább ment, mert egyes

közfunktiónáriusok megrágalmazásán kívül magát a magyar nemzetet és a magyar államot sértette.

Téves a védőnek az az állítása, hogy a vádlott hazafiságból cselekedett.

HAZAFISÁGBOL NEM LEHET BÜNT ELKÖVETNI

A hazafiság a legfőbb erény, amely a hazának mindig jót akar. A vádlott pedig megrágalmazta hazáját s úszított Magyarországot ellen. Nem áll meg tehát a védőnek az a megállapítása, hogy hazafiság motiválta Hatvany tettét.

Kemény szavakkal ítéli el az indoklás Hatvany báró viselkedését, aki száznál több cikket írt a Jövöbe, melynek kiadójául is vallotta magát. Hatvany Lajos báró erkölcsileg és anyagiilag támogatta az uszító emigráns lapot, amellyel teljes közösséget vállalt és amelynek közismert rágalmozó hangján írta cikkeit.

A büntetés megállapításánál súlyosbító körülménynek minősítette azt a nagy kárt, amelyet Hatvany Lajos báró cselekménye hazájának okozott.

Enyhítő körülménynek vette a kuria a vádlott büntetlen előéletét, családosi állapotát s hogy önként jelentkezett, nagy megbánást mutatott, bocsánatot kért és hogy a cselekmény elkövetése óta hosszú idő telt el.

Az ítélet kihirdetése után az enők a tárgyalást berekesztette.

A Times második vezércikke az optánspörről

London, június 27. A Times második vezércikke fejtegeti, hogy a lordok házában lord Newton és lord Cecil által ajánlott megoldás kivethetné a Népszöveget abból a zsákutcából, amelybe az optánsper kapcsán jutott. Az ügy — ugymond — részben politikai, részben jogi elemekből áll. Az erdélyi magyar földbirtokosokat megfosztották birtokaitól és kárpótlásul a birtokok valódi értékének csekély töredéket kaptak. A békeszerződés éppen az ilye nvitát elintézésére vegyes döntőbírárságot szervezett. A felek közt is vitás, vajjon a kisajátítási ügy döntőbírárság judikaturája alá tartozik-e, vagy se, de maga a bíróság egy pillanatig se kételkedett saját illetékességében. — Azután jön az a részben politikai, részben jogi kérdés, hogy kötelese-e a Népszöveget a visszahívott román döntőbíró helyett másikat kinevezni, mindazonáltal a legfontosabb jogi kérdés az egész vita alapja és egyzersmind szoros kapcsolatban áll a döntőbíráskodási elv haladásával Európában.

Ugy látszik, hogy a hágai nemzetközi törvényszék az egyedül illetékes fórum, amely eldöntheti valamely, a békeszerződés által felállított alacsonyabbrendű döntőbírárság illetékességét. A jogi kérdés elbírálása még nem döntene el a magyar-román vitát, de legalább is tisztázná ezt a nagyon fontos kérdést, szilárd jogi alapot adna a népszöveget tanácsnak a politikai problémák elintézésére és egyzersmind helyreállít-

taná a Népszöveget döntési képességének erősen megrendült hitelét.

Ez a javaslat nem új, már ismételt felvetették Genfben is, sőt a tanács több kiváló tagja magáévá is tette de Románia képviselője, aki egyzersmind tagja a tanácsnak is, mindig a legmakacsabb ellenállást tanúsította ezzel a javaslattal szemben és az az ellenállás felvetette azt a kérdést, vajjon a hágai törvényszék elé szótöbbséggel, vagy egyhangu határozattal utasíthat-e a Tanács egy ügyet. Nem döntötték el, hogy a szóban fordó határozat pusztán egyszerű eljárási szabályt érint-e, vagy pedig politikai természetű-e, azonban a Népszöveget legalább is tartozik önmagának annyival, hogy ezt az elemi kérdést eldöntse, mert különben mindig fenn fog akadni, valahányszor a hágai nemzetközi törvényszéket említik. Ezt a kérdést egy külön bizottságnak nyugodtabb légkörében, az optánspörről függetlenül kellene eldönteni. A nemzetközi vitáknak erőszak helyett döntőbíráskodás útján való elintézése nem nyerhet Európában elismerést mindaddig, amíg nem alkotják meg a jogi szervezetet. Ez az első feladat és ha azután a népszöveget tanács rendet teremtett a saját portáján és különválasztotta a jogi és politikai kérdéseket, úgy a vitatkozó államok többé nem térhetnek majd ki azzal, hogy vitájukat a Népszöveget elé vigyék és annak döntésébe ne nyugodjanak bele.

40,000 pengővel nagyobb a deficit az egyházkerületi költségvetésben, mint tavaly

A közgyűlés befejező második napja

A Tiszántúli Református Egyházkerület tegnap délelőtt folytatja közgyűlését dr. Baltazar Dezső püspök és Horthy István elnöklésével.

Az iskolai ügyekkel kapcsolatban a kollégiumi igazgatótanács előterjesztései kerültek sorra, melyeket dr. Vekerdy Béla előadó ismertetett.

A debreceni ref. főgimnázium egyik érdemes tudós tanára, Kecskeméthy M. Lajos, aki 30 éven át tanárkodott, az idén nyugdíjaztatását kérte. A kultuszminiszter a nyugdíjazáshoz hozzájárult. A magyar-német szakos tanári állásra meghirdetett pályázatra egy tanár jelentkezett, Soós Béla hajdunánási ref. gimnáziumi tanár, aki kitűnő képességgel végezte el tanulmányait.

A kollégiumi igazgatótanács javasolja, hogy az egyházkerületi közgyűlés fogadja el Soós Béla pályázatát.

A közgyűlés egyhangúlag megválasztották jelentette ki Soós Bélát, Kecskeméthy M. Lajos tanárnak pedig 30 éves buzgó munkásságáért őszinte elismerését fejezte ki.

A tanárvizsgáló bizottságba Török Imrét, Siposs Imrét, Szomjas Gusztávot, Dóczy Imrét és Szentpéteri Kun Bélát választották be.

Hosszu és heves vitát provokált az egyházi birtokok bérleti ügye. Különösen a tiszadai birtokok bérletének felmondása és újabb haszonbérbeadása körül volt nagy vita. A régi bérlet ugyanis tönkrement s az egyházzal szemben sok tartozása van. A birtokon azonban visszamaradt egy csomó takarmány, — amely természetesen most már az egyházat illeti.

Több felszólaló azt javasolta — hogy az új bérlet kötelezzék a takarmányfélék átvételére. Mások az esetleges ellentétek áthidalására egyeztető bizottságot küldenek ki.

A vitában — Pappszász József, Szomjas Gusztáv, Szentpéteri Kun Béla, Márk Endre, gróf Dégenfeld István, Tóth K. és Thury László is felszólaltak.

A KERÜLETI KÖLTSÉGVETÉSE.

Tárgyalta a közgyűlés az egyházkerület 1928—29. évi költségvetését, 22 pénztári csoport közül 15 főlétszággal, 7 pedig hiánnyal zárja saját mérlegét. Lényeges költségvetési hiány, melynek fedezetéről és elosztásáról gondoskodni szükséges, két pénztári csoportnál jelentkezik és pedig a közigazgatási pénztár I. csoportnál 49.300 pengő, a gimn. felügyeleti IV. csoportnál 2070 pengő.

A kísérelő jelentés szerint Vargha Pál egyházkerületi számvevő a költségvetés összeállításánál ezúttal is a szigorú takarékoság elveit tartotta szem előtt, de ennek ellenére sem lehetett a mérleglet egyensúlyba hozni. A szükségletek együttes összegére a folyó évi előirányzatban felvett 96.817 pengő, 143.166 pengőre emelkedett, aminek az a magyarázata, hogy sok olyan kiadás jelentkezett, melyek elől kitérni nem lehetett.

Ez a körülmény odavezetett — hogy az előző évi költségvetésben szereplő 8634 pengős hiány is több mint 40.000 pengővel emelkedik.

Az összes bevételi tételek nem emelkedtek, kivéve a nyomdától járó jutalékokat, mely 3200 pengő bevételi többlettel záródott.

Mindezek az emelkedő s mindenképpen indokolt szükségleti tételek nyilvánvalóvá teszik, hogy amikor az egyházkerület saját erőforrásából ezeket teljes mértékben kiegyenlíteni képtelen s amikor a közigazgatási államsegély

38,500 pengő hiány a kollégiumi költségvetésben

A kollégium költségvetését is most tárgyalta le a közgyűlés.

A tervezett záró eredménye, mint Vargha Pál számvevő jelenti, ismét kedvezőtlen és meglehetősen képet nyújt. Az első csoport bevételeit 38.315 pengővel haladják meg a kiadások. A bevételek az előző évvel szemben 17.000, a kiadások pedig közel 40.000 pengős emelkedést mutatnak. Végeredményben a fedezeti hiány 38.500 pengő. A bevételi források már nem fokozhatók tovább. Itt már olyan krónikus és kilátástalan helyzettel áll szemben a kollégium pénztára, hogy a helyzet szanálása külső segítség nélkül nem szanálható. Ezért a kollégium az egyházkerülettől állandó jellegű segítséget kér. Ilyen állandó hiány mellett, mint amilyen évről-évre mutatkozik, csak a meglévő vagyon felemelésével tehet eleget a hiányt szenvedő pénztári csoport feladatának.

A kollégiumi költségvetés rosszabbodását az egyházkerületi közgyűlés a legnagyobb aggodalommal látja és figyelmébe ajánlja a gazdasági tanácsnak, hogy legalább a jövőre nézve keressen kivezető utat.

Sz. Kun Béla felhívja a közgyűlés figyelmét arra a kétségkívül aggasztó jelenségre, amely a kollégiumi költségvetés kapcsán mutatkozik. E percben semmiféle javaslatot az orvoslásra nem tud ajánlani, de ötletszerűen ezt nem is lehet tenni. A tandíjakat emelni lehetetlen. Nincs más mód, mint a meglévő vagyont jobban kell jövedelmeztetni. Itt elsősorban a tiszadai ingatlan jöhetne számításba. Feltétlenül ragaszkodni kell ahhoz, hogy a megállapított haszonbér ráfűrészesen befolyjanak. A házbérlőjévedelmeket is tetemesen fokozni lehet. Emellett a kiadásokat eflétlenül csökkenteni kell. Az adminisztrációs költségek még mindig igen magasak. Amikor a költségvetés deficitel záródik, akkor nem szabad 1200 pengőt az igazgatók reprezentáns költségei címén megszavazni.

Pappszász: Köszöni Kun Béla fel-

közeli felemeléséhez fűződtt reményeink egyelőre meghiúsultnak tekinthetők, akkor a deficit legalább jórészből elosztható s ezáltal az egyházkerület pénzügyi egyensúlyának lehető biztosítása csak az által lenne elérhető, ha az egyházkerületre kirótt 4 filléres közigazgatási adónak 1928 július 1-től legalább 8 fillérré való felemelése közgyűlési határozattal kimondatnék.

Még az ilyenképen várható 33.000 pengő bevételi többlet is csak egy részét fedezné a tetemes hiánynak s még 16.000 pengőt meghaladó összegről külön kell majd valamiképpen gondoskodni.

A költségvetést a közgyűlés elfogadta.

szólalását, mert ez visszaadta a tárgyalás komolyságát. Reméli, hogy a jövőben találnak módot a költségvetés realissá tételére, mert másodszor ilyen költségvetést nem

tudna megszavazni.

Tóth Károly: Nemcsak nálunk, de mindenütt, magánosoknál és közületeknél is nagyon nehéz a helyzet. A Kollégium és a kerület a rendkívül nehéz időköt úgy élte át, hogy vagyonának legnagyobb részét megtartotta. Helyesli Kun Béla álláspontját, hogy a kiadásokat csökkenteni kell és a bevételeket fokozni. Az igazi segítséget azonban a hadikölcsönök karitatív valorizációjában látja.

Baltazar Dezső püspök: A népjóléti miniszter kilátásba helyezte azt, hogy az amerikai szegényemberek pénzéből, ha levették a kollégium válláról az elemésszéssel fenyegető terhet, a hadikölcsönöknek a Baltazar alapítvány által történt átvállalásával, akkor a karitatív és kultur valorizációk alkalmával elsőhelyen fogják valorizálni ezeket a hadikölcsönöket.

Tóth Károly és a közgyűlés örömmel vették tudomásul a püspök megnyugtató kijelentéseit és ennek alapján a költségvetést elfogadták.

Zimmer interpellál a villamos pótdíj miatt

Zimmer Lajos, szociáldemokrata városatyja a szombati közgyűlésre interpellációt és két önálló indítványt terjesztett elő.

Debrecen sz. kir. város közönségében állandó és élénk visszatetszést kelt az a körülmény, hogy a HÉV villamos közlekedésénél az újonnan épült, alig egy kilométeres szakaszon kétszer 8 fillért kell fizetni, ha valaki a klinikákat villamoson óhajtja megközelíteni. Hasonló a helyzet a Vágóhid felé közlekedő vonalon, hol a telepek lakosainak, ha lakóhelyeiket villamoson óhajtják megközelíteni, egy alig 200 folyóméteres szakaszon 4 fillér pótdíjat kell fizetni.

A városi közgyűlésen azt a tiszteltteljes kérdést intézem a méltóságos polgármester urhoz, valamint a tekintetes városi tanácshoz, hogy milyen körülmények közrejátszása folytán egyezett bele a tanács abba, hogy a város közönségének a klinikákra igyekvő része ilyen súlyos módon megterheltesse? Hajlandó-e a tekintetes városi tanács odahatni, hogy ez állapot mielőbb megszüntetessék és a fentebbi villamos szakaszok bekapcsolódjanak a rendes vitéldijforgalomba?

A DEBRECENI MUNKÁSOK VÉDELME.

Mondja ki a közgyűlés, hogy Debrecen sz. kir. város területén a városi tanács által vezetendő bármennyű ipari, kertészeti és mezőgazdasági munkánál csakis olyan munkások alkalmazhatók, akik Debrecenben rendes lakással bírnak. — Egyben mondja ki a közgyűlés azt is, hogy a város által alkalmazott munkásoknak az egyes hivatalok a Debrecenben szokásos munkabérek

tartoznak fizetni és az egyes vállalatoknál figyelembe veendő, azok az esetleges kollektív szerződések, amelyek a debreceni munkások és munkaadók között megegyezés útján létrejöttek.

A NYOMORTANYÁKRÓL.

A Debrecen városában levő, ugynevezett szükséglakások rendeltetését betöltő épületekben a legborzalmasabb nyomor uralkodik s ennek a nyomornak elrettentő képét súlyosbítja az, hogy ezeken a tömegtanyákon a túlszűfolttság oly nagy, az épületek oly rozogák, a beosztásuk oly célszerűtlen, hogy a legnagyobb veszedelmet jelenti Debrecen város közegészségügyére. Az egyik ilyen tömeglakáson, ahol egyúttal a hajléktalanok menhelye is van, 14 nap óta fekszik súlyos beteg egy 76 éves öreg ember, minden orvosi kezelés és minden gondoskodás nélkül és az ellenőrző hatósági közeget csak az a körülmény érdekli a beteggel kapcsolatban, hogy él-e még, vagy meghalt.

Megdöbbentő képek tárulnak azok elé, akik bátorságot vesznek maguknak arra, hogy ezeket a nyomortanyákat megnézzék. Két-három méteres szobácskákban 9—10 egyén van összehúfoltva, másutt pedig nagy háldályokban 15—16 család van odaszűfoltva, anélkül, hogy bármi is elválasztaná egymástól az egyes családokat. Sok helyt a férgek ezrei lépik el a szerencsétlen lakókat, akiknek gyermekei együtt járnak iskolákba a jobb viszonyok között élő polgárok gyermekeivel. Az egyik szükséglakást képező épületben a gyermekek között himlő pusztit.

Tekintettel erre a végtelenül szomorú helyzetre, indítványozom, miszerint a tekintetes városi tanács haladéktalanul vizsgálja meg ezeket a szükséglakásokat és tegyen sürgős javaslatot ezeknek mielőbbi átalakítására, hogy azok a higiénia és a szociális felfogás legelőmeibb követelményeinek megfelelőjenek. Ellenben azt, hogy bármilyen lefontási tervvel foglalkozzék a tanács, miután a lakásviszonyok ezt ma még lehetetlenné teszik és éppen ezért utasítsa a törvényhatósági bizottság a tanácsot a megfelelő átalakítás végrehajtására.

Cseplőgép és ipartüzemek részére Mentőszekrények

felszerelve, meglévő mentőszekrények pótlása legújutányosabban beszerezhető

Schön Sándor

kezevű, kötszer- és orvosi műszertárban DEBRECEN, PIAC-Ú. 14. (Csanó ucca sarok)

Izlelje meg Erdődy konyháját.

Ebéd egy óra 32 pengő. Ebéd vacsora 56 pengő
Elsőrendű sörök. — Kitűnő fajborok.

Erdődy vendéglőjében, Széchényi ucca 19.

Vakmerő éjszakai rablótámadás a méntelep környékén

Egy hajduböszörményi gazdálkodót félholtra vertek és kirabolták

Megdöbentő rablótámadás történt kedről szerdára virradóra a Kisállomás től nem messze fekvő méntelep környékén. Kovács Sándor hajduböszörményi gazdát, két eddig ismeretlen egyén, előbb a kocsmában leittatta, majd a méntelep felé kicsalták, ott megtámadták, s agyba-főbe verték, míg eszméletét veszítette, azután kirabolták.

A vakmerő éjszakai rablótámadás ügyében nagy eréllyel vezette be a rendőrség a nyomozást.

Szerdán délután 2 óra felé a Böszörményi úton, a méntelep környékén körülbelül 413 számú rendőrszemre vonatolt, tompa nyöszörgésre lett figyelmes. A gyanús nesz irányába indult, s alig pár száz lépésnyire, egyik szalmakazal tövében, egy emberre talált. Még nem volt teljesen eszméletén, s így lezelsősorban a mentőket értesítette. Mikor visszanyerte öntudatát, a rendőr kérdéseire megdöbentő dolgokat mesélt el, eimondotta, hogy két ismeretlen ember csalta ki a szalmakazalhoz, ott megtámadták és addig ütlegelték, amíg eszméletét veszítette. Az előzményekre vonatkozólag pedig előadta, hogyan került össze az idegerekkel, akik rátámadtak és kirabolták.

Kovács Sándornak hívják, 55 éves, hajduböszörményi gazdálkodó.

Kovács kedden reggel Hajduböszörményből egy tehenet hajtott be Debrecenbe az állatvásárra. Itt azután az

állatot 200 pengőért eladta. Részben a jó vásár, másrészt a nagy meleg miatt, betért a Fekete-féle vendéglőbe. Pár pohár sört fogyasztott itt el. A mellette levő asztalnál két férfi ült. Ezek látva, hogy a gazdálkodónál sok pénz van, szöbe elegyedtek vele. Kovács Sándor, a barátságos embereknek látszó idegenekkel beszélgetni kezdett. Folyt a szó, fogyott az ita.

Késő este volt már, amikor átlépték a kocsma küszöbét. A gazda pénztárcája ekkorra már 20 pengővel könnyebbült meg. Ő fizette tudniillik a kontót. A kocsmából eltávozva, a két idegen, a méntelep felé csalta el az ittas gazdálkodót. Itt azután, amikor már a veszélyes körzetből kihaladtak, ahol a rendőr közelségétől nem kellett tartaniok, a gazdálkodóra minden szó nélkül rátámadtak s ütlegelni keztek. Eddig emlékszik vissza a gazdálkodó. Az ütlegelések következtében eszméletét veszítette, a továbbiakra vonatkozólag semmire sem emlékszik.

Mikor Kovács Sándor átnézte zsebeit kétségbeesve tapasztalta, hogy 180 pengő készpénze és két ló járulat tünt el a zsebéből. A mentők Kovács Sándort a klinikára szállították.

A rendőrség még a délután folyamán kihallgatta Kovács Sándort és a vakmerő éjszakai rablótámadás ügyben bevezette a nyomozást.

Rothermere lord levele Móríc Pálhoz

Móríc Pál író, a Magyarország munkatársa, nemrég — angol nyelvű levél kíséretében — megküldte Rothermere lordnak „Hortobágyi Legendák” című könyvét. E könyv, ugyszintén remek börkötése és lapszéleinek aranyvágása Debrecen város közel 400 év óta fennálló könyvnyomtatási és könyvkötő műhelyében készült. A bőrfedél hamvas magyar virágdiszét a hortobágyi osikós cifra szüretnek varrott virágairól mintázta a debreceni mester. A könyv lapszéleinek veretes aranylevél-diszeit meg nagyon öreg, ritka kálvinista zsoltárról vették le. A belső borító oldalakon habos fehér selyem-huzat hullámzik....

Rothermere lord Londonból 1928 június 15-éről keltezett levelében megköszöni a Hortobágyi Legendák dísz példányát. Sőt, mi több, külön kitért Móríc Pál angol kísérő levelének egyik részletére. Móríc a Hortobágyon nevelt csapatú magyar lovakkal, a ménesekkel kapcsolatban felémeltette a grófok trianoni határszélé züllesztett szinmagyar földnek lóra termett, daliás huszár népét is, akiknek köréből támadt és emelkedett ki annak idején a világhíres „legvitézebb magyar huszár”. Simonyi József báró. Melleleg megírta azt is, hogy ennek az ősidőktől huszárkodó hortobágymenti magyar népnek mai leszármazói sem hitványabbak és heletörődni nem is fognak soha a trianoni országrablásba.

Nagyon kedves, megható, hogy Rothermere lord válaszelevelében éppen az Alföld huszárjairól, közöttük legelső helyen a vitéz Simonyi őbesteréről, minő hódoló szeretettel írt.... Ez az elismerés szolgáljon buzdítással a trianoni Csenkamagyarországnak.

minden katonájának. A magyarság igaz ügyét védő nemes angol lordnak érdekes levele így hangzik:

„Kedves Uram!

Nagyon hálás vagyok Önnek a Hortobágyi Legendák nekem küldött bájos kötetéért és az érdekes kísérőlevélért.

Kevés ország van a világon, amely olyan gazdag volna az egyszerű emberekéről szóló legendákban, mint az ezer éves Magyarország. Érdekes ténye a történelemnek, hogy a mi angol hadseregünk egyik leghíresebb csapatát, a huszárokat (the Hussars) neve a magyar Alföld lovas-katonáitól származik.

A hírneves Simonyi őbester alakja úgy ismerős a brit katonai történelemben is, mint a napoleoni háborúk egyik nagy hőse....

Nagy örömmre szolgál, hogy az Ön könyvét elhelyezhetem könyvtáramban, amely gyönyörű kötésével s lapjainak páratlanul szépen aranyozott díszítésével egyik legértékesebb ékessége lesz magyar gyűjteményemnek.

Szívélyes üdvözléttel:

Rothermere.”

Angol szandalette cipők

minden színben P. 11.60

Nyári divatcipők P. 18.---

Frank József és Testvére Piac ucca 46.

IZLELJE MEG AZ

Alföldi Pince vendéglő konyháját

Legolcsóbb menü rendszer és abonama. Minden este cigányzene.

Gyermekek torna trikók sport- és uszódresszek

kérlik és nők részére minden minőségben és árban igen nagy választékban

BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szővött árak gyára DEBRECEN. Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Önkormányzati vita a Házban

Budapest, június 27. A Ház mai ülésén az önkormányzati közigazgatás folytonosságának biztosításáról szóló javaslat vitájában Bródi Ernő azt hangoztatta, hogy a kormány az a törekvése, minden hatóságot úgy alakítson meg, hogy könnyen uralkodhason felette. Ezután a megyék szerepét ismertette a magyar alkotmányfejlődés szempontjából. Tarthatlannak mondja a javaslatot és a megyei törvényhatóságok mai helyzetét. Kifogásolja, hogy a bizottságokat 17 év óta nem frissítették fel. A hajtásban látja, hogy a parlament nem a titkos szavazás alapján ült össze. A javaslatot nem fogadja el.

F. Szabó Géza szembeszáll azzal az állítással, mintha a javaslat céltalan volna. Szerinte a törvényhatósági bizottságok valóban elavultak és a reform nem maradhat el, azonban az előkészítő munkálatok szükségessége teszik mandátumok meghosszabbítását. A javaslatot örömmel fogadja el.

Györk: Imre azt hangoztatta beszédében, hogy komoly ok nem szól az ellen, hogy az érvényben levő törvény alapján már most újja alakítsák a bizottságokat. Határozati javaslatot nyújtott be, amelyben kéri, hogy három hónapon belül rendelje el a belügyminiszter az érvényben levő országos választói névjegyzék alapján a törvényhatósági bizottságok újjaalakítását. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök a vitát ezután megszakította. Javaslata a Ház úgy döntött, hogy legközelebbi ülését július 2-án, hétfőn délelőtt 10 órakor tartja. Majd felolvasták Bodó János interpellációját, amelyet a szerb átutazási vizumok ügyében

Bőröndöt, retikült, pénztárcát

a készí önéi vegyen FEUERMANN bőröndösmester PIAC-U 26. Gambrinus (passage)

intézt a kereskedelmi miniszterhez. Az interpellációt kiadták a miniszternek s ezzel az ülés felkötőkor véget ért.

Lisszabonból Amerikába repülőgépen

Lisszabon, június 27. Ma délelőtt 10 óra 20 perckor startolt a lisszaboni repülőtérrel Courtney angol pilóta, hogy átrepülje az Atlanti Óceánt. Courtneynek az a szándéka, hogy New Yorkban száll le, az amerikai partra.

Elragadták a rendőrt a megvadult lovak

Tegnap délelőtt a Szent Anna uccai járó-kelők izgalmas jelenet szemtanúi voltak. A Batthyányi uccában haladt egy kocsi, melynek lovai megbokrosodtak és elragadták a kocsit.

A Szent Anna ucca sarkán posztoló rendőr, hogy a nagyobb veszedelmet a forgalmas részen megelőzze, a lovak elé ugrott és megragadta a kantárt.

A gyorsan vágató lovak azonban magukkal ragadták a bátor rendőrt és jó darabon hurcolták. A rendőr kisebb sérüléseket szenvedett.

160 év előtti gyilkosságot fedeztek fel

Hódmezővásárhelyen egy építkezés alapozó munkálatainál különös leletre bukkantak a munkások. Az ásó egy emberi lábcsontot hozott napvilágra. A munkások természetesen oda-sereglettek és óvatosan kiásták a csontváz többi részét is.

Kiderült, hogy körülbelül 100—160 éve porladó koporsónélkül eltemített férfi holttestét maradványait találták meg. Az orvosok véleménye szerint egy régi, elfeledett gyilkosság áldozata akadtak rá a munkások.

Legolcsóbban fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9. Gyász esetén tizenkét óra alatt fest.

Elegáns és tartós férfi, női és gyermek cipőket a legolcsóbban szeresheti be Tassy Kálmánnál Dégenteld-tér 3.

Több száz főnyi tömeg kísérelte Schlottert utolsó utjára

A tragikus körülmények között elhunyt dr. Schlatter Ferenc ügyvéd temetése tegnap délután ment végbe óriási részvét mellett. — A szertartás délután 4 órakor kezdődött a Faragó-utca 15. szám alatti gyászházban. Nemesak az udvart töltötte meg a hatalmas gyászoló közönség, de még az utcát is nagy területen ellepték.

A ravatalt a koszorúk egész tömege borította el.

Lukács József gimnáziumi igazgató, aki testi-lelki jóbarátja volt Schlatternek, végezte a szertartást nagy papi segédlettel. Utána Kollwenz Rezső reáliskolai tanár vezetésével a Szent László dal kör gyászalt adotti elő, — majd Hegymegi Kiss Pál lépett a koporsó elé és beszúttatta el párthívei nevében Schlottert, kiemelve hazafias és nemzetépítő munkásságát.

Hegymegi után az Ady társaság nevében, melynek az elhunyt ügyésze volt, Juhász Géza ügyvezető elnök beszúttatta el néhány meleg szóval a mindig agilis, lelkes irodalom-baráttól, aki ott akart lenni a szellemi mozgalmakban is mindenütt.

Ezután a koporsót a gyászkoosira tették, majd megindult a menet a Csapó-, Piac- és Hatvan-utcán keresztül a temető felé. Csak a menettől lehetett látni, hogy a fiatal ügyvédnek mennyi sok barátja volt, akik mind ott akartak lenni, hogy utolsó istenhözszódot mondjanak az elköltözöttnek.

A menet eleje már befordult a gyászkoosival a temetőbe, amikor a végtelennek látszó kocsisor vége még a Hatvan-utcan járt.

A menetben ott láttuk az Ügyvédi Kamara küldöttségét Márk Endre udvari tanácsos vezetésével, dr. Erdős József, Fényes Jenő és még sok kiváló ügyvédet; a városi árvaszékétől Tóth Emil, dr. Kiss Sándort és Tatay Zoltánt; ott voltak még Vargha Kálmán felsőházi tag, Bohus postafőnök, és sok más előkelőség.

A gyászkoosi után — melyről messzire piroslott a gyászbaborult fiatal özvegy gyönyörű rózsakoszorúja — közvetlenül a Függetlenségi Kör tagjai haladtak Hegymegi Kiss Pál vezetésével, zászló alatt. Eljöttek azonkívül az elhunyt ezredtársai Guha altábornagy vezetésével, hogy a vitéz hájtársuknak, aki a háboru ezer veszedelme közt is ép oly kitűnő katonának bizonyult, mint a polgári életben, megadják az utolsó végtisztességet. — De eljöttek azok a szegény emberek is, fejkendő egy szerű asszonyok, akiknek a jószívű derék ügyvéd mindig odaadó védője és tanácsadója volt.

A piarista gimnázium a felső osztályait küldte el az intézet képviselőjében, melynek Schlatter Ferenc kitűnő diákja s jó barátja maradt az iskola padjain túl is, annyira, hogy ilyenkor év végén sohase feledkezett meg volt iskolájáról, ha csak egy kicsi jutalomdíjjal is.

A sírnál ismét Lukács József igazgató szentelte be a halottat. Beszédet mondott Diezig kamarai s-titkár a piarista diákszövetség

nevében. Besúttatta a barátot és jó pajtást, aik tulajdonképpen kezdeményezője volt a szövetségnek. — Tóth János törvényszéki bíró a tanulóársak nevében mondott utolsó istenhözszódot, — míg Fényes Jenő a kartársak nevében beszúttatta az elköltözöttől.

Magyarok kálváriája a megszállott Felvidéken

Prága, jun. 27. Dr. Tomes András losonci orvost, a magyar nemzeti munkáspárt elnökét, váratlanul letartóztatták és a letartóztatás okáról a losonci rendőrség sem miféle felvilágosítást nem adott. Mára nyilvánosságra került, hogy dr. Tomes fegyveres felkelés előkészítésével gyanúsították, és ez a feljelentés volt a letartóztatás alapja.

A tegnapi napon újabb váratlan letartóztatás történt, amennyiben Mauks Sándort, a „Magyar Munkás”-nak, a magyar nemzeti munkáspárt hivatalos lapjának szerkesztőjét is letartóztatták. Mauks állítólag tettestársa volt dr. Tomes Andrásnak bünteselekménye elkövetésében. Mindkét gyanúsítottat

Négy pesti gyerek vérszerződése - cukorka-automaták kifosztására

Különös bünszövetkezetnek jött nyomára a budapesti rendőrség. Egy idő óta észrevették, hogy a cukorka-automatákat feltörik és a benne levő árut, és aprópénzt kieszedik. Végre az őrszem rajta csipett egy 12 éves gimnázistát, a mint az automatát fészegette. Bevitté a gyereket a főkapitányságra, de csökönyösen tagadott.

Elbocsájtották a rendőrségről, de egy detektív állandó megfigyelés alatt tartotta és így sikerült a „bünszövetkezet” nyomára akadni.

Ma délelőtt folyt le a részletes kihallgatásuk. Kiderült, hogy a négy kis diák tolvajbandát alapított, a Budapest utcáin elhelyezett automaták ki-

fosztására. Hat órákor ért véget a temetési szertartás, — amelynek befejezése után a fájdalomtól összetört özvegyet hozzátartozói kocsijához kísérték. Utánuk aztán megindult a nagy tömeg is, vissza a temetőből.

A Függetlenségi Kör, mint értesülünk, megfesteti Schlatter arcképét és a kör helyiségében helyezi el. Az Ady-társaság pedig nagyobb alapítvánnyal örökíti meg Schlatter emlékét.

átkísérték a losonci járásbírósa fogházába.

Kassa, jun. 27. A kassai tábla büntető tanácsa ma tárgyalta Szilágyi Dezső miskolci gyáros kémkedési ügyét. Szilágyit a törvényszék három évi fegyházra ítélte. Felelbezés folytán a tábla május 19-én tárgyalta az ügyet, itélethozatalra azonban nem került sor, mert a tábla a bizonyítás kiegészítésére rendelt el. A mostani folytatásos táblai tárgyaláson nem fogadták el a védelemnek azt az állítását, hogy a kihallgatást végző rendőri közegek nem bírták megfelelően a magyar nyelvet és a tábla a törvényszék ítéletét teljes egészében helybenhagyta.

fosztására.

A kis diákok, akiknek a kihallgatást végző rendőrkapitány lelküre beszélt, feltárták szövetkezésüknek minden egyes titkát. Elmondották, hogy vérszerződést kötöttek egymással. A vérszerződés arról szólt, hogy az automatákat kifosztják és ha valamelyiket tettenérik, a bajbajutott nem árulja el társait. Az egyik diák elvitte hazulról édesatyja vadásztörét. Ezzel a baltájukon egy centiméter hosszú sebet ejtettek, a vért becsurgatták egy serlegbe és ennek tartalmát megitták.

Érdekes, hogy hogyan nevezték egymást a társaság tagjai. Az elnök egy nyulának, szökehajúnak kékszemű gimnazista lett, akit Fekete Párduc-nak neveztek. Ő lett a vezér, míg az a vezér egy zömök fiú lett, akit Fekete Medvének neveztek el. Volt közöttük egy gyá-

váb természetű, de eszes polgárista fiú aki az automaták kifosztásában nem vett részt, inkább csak a megfigyelő szerepét játszotta, ezt Fekete Sas-nak nevezték. A banda egyik tagja egy negyedik polgárista volt, aki kitűnően futott és ezért az ő neve Gyorslábu Fekete Szarvas lett.

A kihallgatás során a fiúk bevallották, hogy néhány automatát már feltörték és összesen egy pengő és 60 fillért szedtek össze ilgmódon. A pénzt nem merték elkölteni, hanem egy pincében elásták, az automatából kiszedeti cukrot azonban arányosan elosztották és megették. Ma délelőtt az elfogott fiúk által megjelölt pincében detektívek felásták a földet és ott megtalálták az egypengő hatvan fillért.

A feljelentést visszavonták s így a fiukat átadták szüleiknek.

Nagy ékszerlopás Parádón

Keddről szerdára virradó éjjel vakmerő betörés történt Parádón. — Egy budapesti ékszerkereskedő feleségének 5500 pengő értékű ékszereit lopta el az eddig ismeretlen tettes.

A budapesti ékszerkereskedő már több, mint egy hét óta Parádón nyaral feleségével. Kedden este történt az ékszerablás. A kereskedő és felesége az egyik kávéházban hallgatták a késő éjszakai órákban a cigány muzsikát s ez alatt az idő alatt történt, hogy az ismeretlen tettes lakásukba behatolt s onnan az összes ékszereket ellopta. A rendőrség megindította a nyomozást az ékszerlovaj után.

Nem öngyilkosság, hanem véletlen

A keddi számunkban közöltük azt a hírt, hogy dr. Adám tanársegéd, a bőrklinikán öngyilkosságot követett el. Ezt a hírt, mely téves információn alapult, most azzal helyesbítjük, hogy nem öngyilkossági kísérlet történt, hanem két gyógyszernek véletlen feleseléréséről van szó és az eset nem a bőrklinikán, hanem Adám dr. magánlakásán történt. Ma már Adám tanársegéd arnyit jobban van, hogy betegét is ellátta.

Földrengés Szófiában

Szófia, június 27. (Bolgár távirati iroda): A földlökések szabálytalan időközökben az ország földrengéses területén megismétlődtek és különösen tegnap nagy erővel léptek fel. A lakosság körében nagy pánik támadt.

A tökéletes fotólemez és film: az angol „IMPERIAL” Kapható: Berzékly fotobörze FERENC JOZSEF UT 38. Telefon 11-35. (az udvarban)

Panama kalapok

fehér és nyers színben

Valódi

selyem-panamák

lőszőr kalapok

legnagyobb választékban

KALAPÜZEMBEN

PIAC UCCA 9.



Eredeti

MODELLEK

olcsó árban.

SIPKOVITS BÉLA

Debrecen, Nagyvárad ucca (Szív ucca) 15. Telefon 3-5622.

Füredszobafükrök, előszobafükrök, ebédő, toilett, szalon és fodrászfükrök. Velencei tükrök, kézi és álló nikk, vagy celluloid keretű tükrök minden nagyságban és kivitelben. Legolcsóbb gyári árban beszerezhető.

Tükörgyártás, üvegsziszolás, épület- és portálüvegezés, ócskatükrök ujjajoncsorozása. • Kirakatok tükrözése. • Vitrinek üvegezése.

Atorizmák

Nem a világ nagy, hanem mi vagyunk abban kicsik. Amilyenek az arányok, olyan a felfogás.

A fénycsóvás csillagokat rettegve csodáljuk, mivelhogy csak elvétve jelennek meg az égboltozaton.

Hiába van a szép élet, ha nincs jó megélhetés.

Ahogy a mennydörgés megrázza a hatalmas palotát, úgy remegteti meg valónkat a reánk váratlanul ható kínos fájdalom, vagy a rendkívüli öröm.

Mikor a legnagyobb érzékkel magunkat, akkor zavar meg hírtelen valami: ha más nem, egyetlen egy fájó emlékezet. Vannak a múltban olyan napok, amelyekre nem szívesen gondolunk vissza.

A megtörtént múltat meg nem változtathatjuk, de a bekövetkező jövőt helyes előrelátással alakíthatjuk.

Akik a kicsiségek is befolyásolnak, képtelenek az valamely nagy dolog elvégzésére. Semmiféle akadály föl nem tartóztathatja a kötelességét híven teljesítőket.

A jelenvalóval törődünk ne pedig a távollevőkkel. Ne az árnyakat igyekezzünk megközelíteni, hanem a fény legyen mindenkor célunk.

Nem tud az szeretni, akit gyűlöletre tanítottak.

Mindent elveszítünk, de ha istenadta tekintélyünket megőrizni tudjuk, nincsen okunk kétségbeesésre. Ha hit nem volna, nem is tudnánk embereknél érezni magunkat.

Kocsordi Elemér.

A legolcsóbb ruhákat olcsón

Pásztor László

uriszabósága készíti. Simonffy-u. 5.



SINGER
varrógép
REG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
ÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Fiac ucca 79.



Sárga kanna fekete sávval.

Elpusztulnak legyek, szunyogok, hangyák, poloskák, svábhogarak, molyok, bolhák

stb. Óvakodjunk az utáztatóktól! Csak eredeti plombált Flit-kannát fogadjunk el!

Magyarországi központ:

PANACEA Gyógyszervegyészeti R. T. Budapest, VI. Figyelő ucca 16.

Telefon: L. 909-48.

A Wesselényi téren építik fel az új csendőrparancsnokságot és még a nyáron hozzákezdnek az építkezéshez

Változatlanul marad a burkolatozási program Emelkedik a községi pótadó

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága szerdán délután ülést tartott.

Dr Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok bemutatta dr Vásáry István főjegyző polgármesterhelyettesnek az amerikai Kossuth záradék utról készített részletes és rendkívül értékes jelentését. A bizottság a szép jelentést tudomásul vette azáltal, hogy javasolják a közgyűlésnek, hogy az irodalmi beccsel bíró jelentést nyomassa ki és osztassa ki a törvényhatóság tagjai között.

FELEMELIK

A FOGATTARTÁSI ÁTALÁNYT Sok városi tisztviselőnek és alkalmazottnak, akik a külsőségeken teljesítenek szolgálatot, mint pld. az állatorvosok külsőségi nyilvántartók, mezőőrök és lovaskézbesítők, lótartási átalány jár és ezek most az átalány felemelését kérték. A számvetésig számítása szerint két ló tartása kocsis nélkül 1147 pengőbe kerül. Erre való tekintettel dr Vásáry István előterjesztésére a bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy állatorvosoknál 870 pengőről 2000 pengőre, mezőőröknel 680 pengőről 1000 pengőre, míg a nyilvántartóknál 1500 pengőre emelik fel a ló illetve a fogattartási átalányt.

A tisztviselők előléptetésével foglalkozott ezután a bizottság. Sok tisztviselőnél ugyanis már több, mint hat évet töltött el jelenlegi fizetési osztályban, akiknek pedig már igényük van a magasabb fizetési osztályba való előléptésre. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a számvetésig által beterjesztendő listán szereplő tisztviselőket egy fizetési osztállyal magasabbra lépteti elő.

SÜRGŐSEN ÉPÍTKEZNI AKAR A CSENDŐRKERÜLET

A csendőrkerület és a város között már régebben folynak a tárgyalások az új csendőrlaktanya felépítése ügyében, mivel jelenleg a csendőrkerület és a hozzájuk tartozó szervek szétszórva, négyfelé is és rozoga, nem megfelelő épületekben vannak elhelyezve. Először a Sálétrom laktanya előtti téren való építkezésről volt szó, a tárgyalások

azonban megszakadtak, mert a csendőrségnek nem állott megfelelő összeg a rendelkezésére.

Most aztán megérkezett a belügyminiszter leirata a csendőrkerülethez, amelyben közölte, hogy felépíti a központi csendőrlaktanyát Debrecenben, ha a város megfelelő telket és egyéb hozzájárulásokat ad. A megfelelő hitelösszeg most már rendelkezésre áll és az építkezést mielőbb meg szeretnék kezdeni. A csendőrkerület megbízottai szerdán délelőtt felkeresték dr Vass Károly tanácsnokot, aki a bizottság elé terjesztette az ügyet.

A csendőrkerület a Wesselényi téren, a vasuti paloták szomszédságában, az állomás irányában szeretne telket kapni és ott építkezni. Vass Károly tanácsnok két alternatíva szerint javasolta a bizottságnak a Wesselényi téri telek átengedését. Amennyiben csak a csendőrkerületi parancsnokság építenék fel, ehhez csak körülbelül 2400 négyszögöl telek volna szükséges. Ha azonban ugyanitt felépítenék a mintegy 400 főre szükséges csendőriszkolát is, akkor ahhoz még 2800 négyszögöl, összesen körülbelül 4800 négyszögöl telek volna szükséges. A jelzett helyen pedig 3 hold és kb. 1000 négyszögöl telek áll rendelkezésre, tehát van elegendő hely.

Azt javasolta Vass Károly tanácsnok, hogy a közgyűlés mondja ki, hogy elvileg hajlandó a szükséges telek átengedésére, de csak az esetben, ha a belügyminiszter legkésőbb három hónapon belül kötelezőleg kijelenti, hogy a központi csendőrlaktanya részére szükséges épületeket legkésőbb két éven belül felépíti. Ha azonban csak a kerületi parancsnokság építenék fel, akkor csak 2400 négyszögöl területet enged át és ez esetben egy éven belül kötelesek építkezni. Javasolta még Vass tanácsnok, hogy az ingyen telken kívül a közműveket, tehát a vilány és vízvezeték is vezessék be a Wesselényi tere az épületekig, azonkívül a termelési helyen, a Kettős halomnál, ingyen engedjék át a szükséges homokmennyiséget, Amennyi-

ben ezen a környéken más építkezés is lesz, bevezetik a tere a gázvezetékét is. Járdát azonban nem épít a város, mivel a MÁV is maga építette a járdákat.

Magoss György dr. polgármester szövege hozzá az előterjesztéshez és kijelentette, hogy precízen kell meghatározni a nyújtandó teljesítményeket, így a közművek vezetékeit csak az utcán fektetik le, a bekapcsolást az építetőnek kell elvégezni. Ki kell azonkívül kötni, hogy ha az intézmény megszűnik, akkor a telek visszazár a városra. Az építkezéshez pedig ebben az évben feltétlenül hozzá kell fogni.

Megjegyezte még Magoss polgármester, hogy előreláthatólag a belügyminiszter rövid időn belül nyilatkozni fog és így javasolta, hogy a közgyűlés határozza fel a tanács utólag jelentést tesz a közgyűlésnek. Nagyon sürgős a csendőrségnek az új elhelyezkedés és egész bizonyos, hogy még a nyáron hozzá fognak az építkezéshez.

VALTOZATLANUL MARAD A BURKOLÁSI PROGRAMM

Emlékeztetes, hogy a belügyminiszter nem hagyta jóvá a Szechenyi ut és ucca, a Pacsirta, Csemete és Libakert uccák topeka burkolását és új határozathozatalra utasította a törvényhatóságot. Amellett a Szechenyi uccai háztulajdonosok felebbetk is és a régi kövezet kijáratát kérték. Mivel azonban a régi kövezet kijáratása 60.000 pengőbe kerülne és emellett a felszabaduló könyag más uccák burkolásába van beleszámítva, a bizottság úgy határozott, hogy az eredeti burkolási programot felmutatja, mivel a topeka amugy is alig kerül többbe, mint a legolcsóbb kőburkolás.

A sok burkolás természetesen rengeteg pénzbe kerül és annak egy részét az érdekelt háztulajdonosok tartoznak viselni, akik az 1926-27-28. évekről 1.614.000 pengővel tartoznak a városnak. Ezt az összeget úgy fogják beszédeni, hogy 30 féléves törlesztéses kölcsönné változtatják át. — Azonkívül a felvett függő kölcsönök kamatszolgáltatásából csak 184.000 P fedezete van a házipénztárnak. A hiány fedezésére a községi pótadó kulesát 44 százalékról 50 százalékra emelik fel.

A kövezetvámot és a piaci helypénzt pedig 50 százalékkal emelik fel.

Szó volt még a Klinker téglagyártáshoz szükséges szarító keretek beszerzéséről, amelyhez a szükséges póthitel megszavazták és a tanácsot bízták meg a rendelés iadásával.

A bizottsági ülés ezután véget ér.

A debreceni cserkészek tábora

Pompás fényzőnnel köszönti a napfény az ébredő világot. Örömkönny csillog a kis fűszálak szemében, mert újból odujába vonult az éjszakai rém; a köd s a sötétség belopódzott a tiszaparti erdők mélyeséges dsungelébe.

Nagy mellel fujja a tábor körülötte a harsogó ébresztőt. Fél 7. — Szétgombolódznak a sátor édes álmoktat takargató falai. Kigurul a kűszöbön át a cserkész sereg. Szaladnak a Tiszába mosdani. Jó friss az áradó szőke víz, színes locsogással tartja oda magát nekik, simogatja, edzi a cserkész réz bőrért.

A napfürdő hátrányos leégése elkerülte a tábort. Óvatosan festették át a napsugár gyógyító eszetjével pápista-színű városi bőrköt. Ma már folyik a versengés, ki lesz indiánabb, rézbőrűbb?

A bőséges falusi tej (reggelire fél liter), a finom fehér-husu hal, a ropogós tavaszi gyümölcs és a szép menyecske által sült foslós, fehér, komlós cipótól beteltek a mell „sótartói“ (a kulcsont üregek). A csontokra ráfeszülnek a pattanó izmok. Kényelmes, száraz zsalmazsák elringatja őket álomországba és álmodik ki a Gyöngyikéjéről, ki másról; de legtöbben az értük aggódó szüleikről. Pedig nincsen ok az aggódásra. A fiuk magukat úgy fegyvelmezik, mintha a legideálisabb államban csupa törvénytisztelő polgár élne együtt, megértő szeretettel és meleg barátsággal. Soha egy durva szó, soha egy felesleges kiáltás, mely zavarná a tábor harmóniáját. Hanem aztán éjjel! Akkor van szócsata. Egyik-másik nagy evő, akit duplára keresztelt a jókedvű társa, egész éjjel elszórakoztatja a kívül álló őrséget: „... még, még... adjál még... az enyém a legkisebb. (üldözi a szakácsot a hasáért veréksző cserkész), „vigyázz János, riad fel a másik, ott mély a víz... Nagy sóhajtasok, viharosan rázák meg a sátor oldalát... Cicukám... igaz, igazán...? „hó rupp!... Fogd meg most, héj!... — folyik a napnali küzdés éjjeli folytatása.

Örömmel és lelkesen dolgoznak egész nap. Diszlelésben mennek és jönnek munkára. Daltól zeng az erdő, mező egész nap. Rengeteget kell nekik írni, naplót. Mindenről; hogy végezte el a rábizott dolgot, minden élményről, minden gondolatáról, szépről, csudálatosról, az Isten keze munkájáról...

Naponta egy órát fürödnek. — Nagyszerű strandot találtak, a hol veszély nélkül lehet fürödni. Így is állandó őrség áll esolnakkal a parton, aki vigyázza a vízben esatázó, mókázó és uszó fiukat.

Különben itt vannak a szomszéd államban (tőlünk 200 lépésre) a nánási cserkészek is. Így mindkét állambeli polgárság gondoskodik arról, nehogy zavar hijával eltespedjen a másik állam katonasága, örök tervezések az őrség lefogásáról, egy kis baráti táborijesztésről.

Tisza partján lévő; többször halat eszünk. 4—5 kilós pontyok, harcsák és kecsgek zürzavarából oly pompás halászlét készít a cserkész szakács, hogy utána a legfinyásabb ember is leszopogatná a tiz körmét. Az egyik hatalmas pontyban volt legalább egy kilónyi ikra. Persze a diák csak természetrajz-könyvből ismeri a hal szaporodási módját és a petéit. Mikor osztom a hal-porcit, természetesen mindenkinek juttatok az inyrec-falatból is. Az egyiknek akarok adni az ikrából; azt mondja,

hogy ő nem kér köleskását, mert még úgy, azzal nem evett halat. Volt aztán kacaj és üldözés a köleskásás hallal.

Vasárnap cserkész-napunk volt. A holt-Tisza part strandján vízi ünnepeket rendeztünk. Tekintettel a sokadikára és a szorgos munkaidőre, nem nagy reményeket hizlaltunk. Mégis sikeredett. Vacsorát is főztem a fiukkal és az egy külön bevételi forrást jelentett. Noha nem indult a vacsora-evés. Ugy látszik nem volt nagy bizalom a cserkész-konyha iránt. Hanem aztán, mikor az első tiz porcióval kiszaladtak a fürgelábu

cserkészek, 10 perc alatt elfogyott a nagy-kondér pörkölt. Az előzőleg huzódzó közönségnek beigazoltuk, hogy asszony nélkül is meglehet élni: vagy hát a kritika élébből leköszörülve, mondjuk így: asszony nélkül is lehet jót főzni.

Ma mennek a fiuk 24 óras cserkészsére. Szerzte-széljével őrsönként, környék ismeretre indulnak. Husa tarisznyába, kenyér a szeredásba és estig be sem jönnek a táborba.

Itt maradunk ketten a Laos komával, őrizzük a tábort, s nehezen várjuk vissza a nótásajku, dolgoskező, ragyogó szemű cserkészeket.

„... Ahá, jönnek is már, kelet, nyugat felől hallik a nóta: „Cserkész élet gyöngy élet...“

(Somorjai László.)

Kiszomboron népvándorláskori germántemetőre akadtak

A szegedi muzeum tudós és nagy hírű igazgatója, Móra Ferenc Szeged környékén új ősi temetőhelyre akadt.

Három héttel ezelőtt kezdtek meg az ásást, amely gazdag eredményekkel járt. *Ezidőig 63 sirt találtak fel és a csontvázak mellett sok régiséget találtak*, amelyek bronzcsattok, vaslandzsák, edények, kalcedon és borostyán-gyöngyök bizonyossága szerint *valami germán néptörzstől erednek*.

Egész pontosan meg lehet a temető korát határozni, amennyiben az egyik sírban *I. Anasztázius kelet római császár aranyérmét találták*, aki Attila után ötven esztendővel élt.

Meglepően sok fésűt találtak a sí-

Az Alsószabolcs Tiszai Armentesítő Társulat közgyűlése

Csonka-Magyarország legrégebb és legnagyobb vizitársulata, a gróf Széchenyi István által alapított Alsószabolcsi Tiszai Armentesítő Társulat, kedden, június 26-án tartotta meg félévi rendes közgyűlését a társulat Széchenyi u. székházában. Török Kálmán prépost-apat-kanonok, egri székesegyházi főesperes elnöklete a társulati érdekeltségek rendkívül élénk érdeklődése mellett.

A gyűlésen tárgyalás a kerület azok a nagyfontosságú közgazdasági je lentőséggel bíró belvizszabályozási munkálatok, melyek az egész Tiszavidék gazdasági felendülését vannak hivatva előmozdítani. Váradi Géza társulati igazgató-főmérnök ismertette a társulat múlt évi működését s a befejezési munkálatoknál történt hatalmas méretű előháradást a közgyűlés elismeréssel vette tudomásul s megállapította a jövő év munkaprogramját. Az ülés megnyitására Török Kálmán elnök, emelkedett szavakkal emlékeztet meg gróf Desseffy Aurélt, országbíró elhunytáról, ki a társulatnak közel 40 éven át elnöke, később díszelnöke volt, s aki számos országos jelentőségű közéleti működése mellett az Alsószabolcsi társulat üdvös munkájában is kiváló részt vett.

Török Kálmán beszédét, — melyet a közgyűlés állva hallgatott végig — a következő szavakkal fejezte be:

„Gróf Desseffy Auréle a társulat életének egy nagy darabja. Mi, akik az ő közéleti működését közvetlen közletről láthatjuk, láttuk egy igaz magyar ember lekének ragyogását, hazá-

rokban. A fésűk alakja olyan, mint a mai paraszt sűrűfésűké. — Kardot még nem találtak, hanem találtak késeket, harci szekercét és nyilhegyeket, több sírban esiholó acél is volt kovával.

Külön érdekességet ad a temetőnek, hogy a csontvázak legtöbbjének torzított koponyája volt. Mesterségesen megnyújtották a csecsemők koponyáját, úgy hogy süvegyszerűen kicsucosodott. Ilyen torzított koponyák szörványosan szoktak előfordulni, ennél a törzsnél azonban úgy látszik, általános volt.

A leleteknek nagy a tudományos jelentősége, mert eddig ez a korszak csak néhány szörványos lelettel volt képviselve.

RÁDIÓ-MŰSOR

Csütörtök, június 28.

Budapest 557.5 (3) (20) 9.30 Hírek. Közgazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság s közben 12 órakor déli harangszó az egyetem-téri templomból. utána zongora hangverseny. 1 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 5.15 Dr. Sziebert Imre előadása. 5.45 Szalon-trió hangverseny. 7 Koncz Sándor dr előadása. 7.30 Hangverseny. 8.50 Basilides Mária a m. kir. Operaház művésznőjének dalestje, zongorás kísér Polgár Tibor 9.35 Pontos időjelzés, hírek, utána cigányzene.

Külföld: 11 Bécs: Réle.ótti zene. 12.30 Toulouse: Opera-áriák. 4 Bécs: Délutáni hangverseny. Prága: Délutáni tánc. 4.15 Hamburg: Gordonka hangverseny. Stuttgart: Délutáni hangverseny. 4.30 Bern: Francia előadás. 5 Brüsszel: Orgonahangverseny. Nápoly: Silvia del Tebro hangverseny. 6.15 Breslau: Angol lecke. 7 Bécs: Francia lecke haladóknak. 7.20 Langenberg: Spanyol nyelvlecke. 7.30 Bécs Angol nyelvlecke haladóknak. 8 Stuttgart: Kálmán-operett: A Bajadér. — Brunn: Cseh filharmonikusok. Prága: Cseh filharmonikusok. Stockholm: Operett előadás. 8.30 Róma: Francia lecke. 8.40 Barcelona: Angol lecke. — 9.15 Róma: Montomari egy operettjének előadása. 10 Frankfurt: Két zongorás jazz. Bremen: Hegedűhangverseny. 10.30 Stuttgart: Jazz-band.

Ongyilkossági szándékból a nyakába szurt

Szardán délelőtt különös öngyilkosságot jelentettek a közeli Nádudvar községből. Mint a nádudvari csendőrségi jelentés, Lakatos István 66 éves nádudvari lakos kedden este 6 óra tájban lakásán egy konyhakéssel a nyakába szurt. A szurás után elvágódott és mire a szomszédok és a házbellek elősietek, vértócsában fekvő holtan találtak rá. A megindított vizsgálat során megállapítást nyert, hogy Lakatos István 66 éves nádudvari földmives rendezett anyagi viszonyok között élt, legutóbb betegségére panaszkodott és valószínű, hogy tettét gyógyithatatlan betegsége miatt követte el. Eltemetéséhez a debreceni kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Ramminger hölgytörzsz
Szent Anna-u. 10. Városi bérház.
Telefon 15-37.
Tartós villany ondolás

Házhelyek

A Monostorpályi ut és gróf Vécsey uca sarkán elterülő szőlő ingatlan 300 □-ból területű parcellákra fel lett osztva.

A még eladatlanul levő néhány ház helyre a vevők jelentkezésének a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelezetnél Kossuth u. 8. a hivatalos órák alatt, ahol a ház helyek ára és valamint az előnyös havi fizetési feltételek tekintetében felvilágosítást nyernek.

Elegáns uri ruhákat

eredeti angol szöveteftől igen mérsékelt árban készít KERESZTESI uriszabómester, Varga ucca 1. szám Pontos kiszolgálás.

Versenyárgyalás tüzelő- anyag szállításra

A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara az érdekel tüzelőanyag kereskedők tudomására hozza, hogy a m. kir. pénzügyminiszter ur 75.400—XIX. sz. rendeletével kiadott „Hirdemény” szerint az alább felsorolt helyeken állomásozó m. kir. vámóralakulatok részére 1928—29. évben szükséges tüzelőanyag szállítására hirdet versenyárgyalást:

Szeged 1300 métermázsa kőszén, 50 m³ kemény tüzifa;
Gara 400 mm. kőszén, 20 m³ kemény tüzifa;

Karapanca (Hercegszántó) 200 mm. kőszén;

Hercegszántó 20^o mm. kőszén;

Madaras 500 mm. kőszén, 20 m³ kemény tüzifa;

Katymár 250 mm. kőszén;

Kunbaja 250 mm. kőszén, 20 m³ keménytüzifa;

Kelebia 400 mm. kőszén, 30 m³ keménytüzifa;

Csikéria 200 mm. kőszén;

Tompa 200 mm. kőszén;

Röszke 120 m³ keménytüzifa;

Balogtanya (Nagyszéksós) 40 m³ keménytüzifa;

Gáltanya (Nagyszéksós) 40 m³ keménytüzifa;

Szörög 400 mm. kőszén, 20 m³ keménytüzifa;

Kiszombor 200 mm. kőszén;

Kübekháza (Kiszombor) 200 mm kőszén;

Magyaresanád 400 mm. kőszén, 20 m³ keménytüzifa;

Csanádpalota 200 mm. kőszén;

Battonya 300 mm. kőszén; 20 m³ keménytüzifa;

42 major (Battonya) 200 mm. kőszén;

Kevermes (Löksháza) 400 mm. kőszén;

Dombegyháza (Löksháza) 200 mm. kőszén;

Brédamajor (Löksháza) 200 mm kőszén;

Gyula 300 mm. kőszén;

Elek 200 mm. kőszén;

Dénesmajor (Gyula) 200 mm. kőszén.

A fenti cikkekre a nyilvános versenyárgyalás a m. kir. szegedi vámörkerület gazdasági hivatalánál, Régi honvéd gyalogsági lakatya, Honvédter I. emelet 166. ajtó, 1928. évi július hó 9-én délelőtt 10 órakor lesz megtartva.

Ajánlatoknak a versenyárgyalási hirdetményen közölt ajánlati mintának megfelelően szerkesztve kell írásban, a tárgyalás bizottsághoz legkésőbb a tárgyalás idejére megérkezni; mert a későbbben érkező vagy távirati ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A kibocsájtott „Hirdemény” az érdeklődők által a Kereskedelmi és Iparkamaránál betekinthező.

Ahány ember annyi nézet

de mindenki nézete megegyezik abban, hogy épület bádgosmunkát, csatornázást, vízvezeték felszerelést szakszerűen és jutányosan

Fülöp Miklós

bádgosmester utján kapunk. —

Uzlete:

Debrecen, Csapó ucca 3. sz.

Telefon 9-17.

Költségvetés ingyen.

Feldarabolta nőismerőseit és cementtel leöntötte a holttesteket

Titokzatos tümeg-kéjgyilkosság

Páris, július 28. A francia közeleményt titokzatos kéjgyilkosságok tartják izgalomban, amelyeknek körülményeit minden tekintetben azonosnak Landru, a hírhedt kéjgyilkos bűncselekményeivel. A marseillei rendőrség egy idő óta egy Drat nevű férfi után nyomoz, aki a legkülönbözőbb álnévek alatt követte el borzalmas bűncselekményeit.

Marseille környékén a múlt hét végén az egyik villából kétségbeesett segélykiáltások hallatszóttak. A szomszédok behatoltak a villába, ahol egy negyven év körüli, feltűnően csinos asszony holttestére találtak.

A holttestet vékony acélzsínnyel fojtották meg. — A gyilkosság pár perccel előbb történthetett, de az asszonyon már nem lehetett segíteni. A gyanu azonnal Drafra irányult, aki napok óta tárgyal az asszonnyal, aki el akarta adni villáját. — Drat a gyilkosság után nyomtalanul eltűnt és mindaddig nem akadtak a nyomára.

A lefolytatott vizsgálat megállapította, hogy Drat néhány hónappal ezelőtt villát bérelt Marseille környékén, ahol állandóan nőket fogadott.

Őt asszony, akik ismerősei voltak Drafnak, nyomtalanul eltűnt s a rendőrség a múlt heti gyilkosság

után arra a gyanura jutott, hogy valószínűleg ezeket is Drat tette el láb alól. A szóban forgó villában kedden este házkutatást tartottak, amely szenzációs megállapításokra vezetett.

A villa pincéjében és a tyukketrecben, cementtel leöntve egy-egy nő holttestét találtak, amelyeket a gyilkos előzően feldarabol.

A házkutatás a késő éjszakai órákban még folyik s valószínű, hogy a villa kertjében megtalálják a másik három, nyomtalanul eltűnt asszony holttestét is. A villa egy marseillei kereskedő tulajdona, aki azt Drattól vette meg. A kereskedő elmondotta, hogy a villa pincéjében akkoriban rengeteg pezsgősüveget talált, amiből a rendőrség most arra következtet, hogy Drat előzően mindig leittatta áldozatait és azután követte el a gyilkosságot.

A rendőrség lázas izgalommal folytatja a nyomozást Drat jelenlegi tartózkodási helyének megállapítására. Tegnap este már sikerült kinyomozni azt a szállót, ahol Drat utoljára lakott Marseilleben.

A múlt heti gyilkosság után Drat szökés-szerűen távozott a szállodából — számláját nem egvenlített ki és minden holmiját otthagya. Kofferjeiben rengeteg női ruhadarabot találtak.

Konyhakéssel háthaszurta egykori vetélytársát

Kihallgatásakor sirvafakadt a vádlott

Múlt év augusztusában Mikepéres községben csaknem végetes kimenetelű verekedés történt két földműves Szilágyi Lajos és Kiss Imre között. Az egyik mikepéresi korcsmában szóalkoztak össze már mindketten ittass állapotban s ennek során Szilágyi háthaszurta egy 19 centiméteres konyhakéssel Kiss Imrét. A sérülés súlyos volt, s megmenteni az életnek csak az azonnali orvosi beavatkozás folytán sikerült a sérültet.

A földművesek már régebb idő óta haragudtak egymásra. Az eset megelőzőleg évekkal azelőtt vetélytársak voltak. A sors azonban úgy intézte a dolgot, hogy egyikük sem lett a közös imádott. A közöttük támadt haragot azonban ez a körülmény nem oszlatta szét. — Továbbra is mindkettőjükben élt a gyűlölködés.

Múlt év augusztus 31-én azután ez az évek óta lappangó ellenséges indulat végre kirobbant. — A Papp-féle korcsmában iszogatott kora este óta Kiss Imre a Decki Sándor társaságában. Tíz óra felé toppant be a korcsmába Szilágyi. Leült az egyik asztal mellé és inni kezdett. Már mielőtt a korcsmába betért volna, ivott bort.

Másfél óra mulva támadt a haragosok között az inzultus. Valahogyan egymás szavába kötöttek, s szó szót követve végre is tettelességre került a sor. Kiss Imre felugrott az asztala mellől és a Szilágyi asztalához lépve, — arcul ütötte haragosát. — Szilágyi erre széket kapott fel, hogy viszonzozza a támadást. De Kiss, aki az imént egy pillanattal bátran támadt — most futásnak eredt és a korcsma-

ajtón keresztül menekült. Szilágyi pedig utána iramodott.

Közvetlen a korcsma szomszédságában lakott Szilágyi, s amint a menekülő ember üldözésére elrohant, befutott a lakásába, ahol egy 19 centiméteres konyhakéssel vett a kezébe és ismét az utcára szaladt, hogy Kiss el foghassa.

Utól is érte és a szaladó ember hátába döfte a hosszú pengéjű konyhakést. Az eset után azonnal letartóztatták Szilágyit és megindult ellene az eljárás. Szándékos emberölés kísérlete miatt emeltek ellene vádat.

Szerdán került főtárgyalásra ez az ügy, a törvényszék Jeney büntetőtanácsa elé. A vádlott, amikor az elnök nacionáléját vette fel, — sirvafakadt.

— Miért sir? — kérdi a tanácselnök.

— Nagyon megbántam tetteimet, — feleli szepegeve a vádlott. — Végre is egészen lecsillapul s nyugodtan felel a kérdésekre.

A bíróság a tanúkihallgatások s a perbeszédok után meghozta ítéletét. Szilágyi Lajost a vád értelmében mondotta ki bűnösnek. — azonban súlyos enyhítő körülményként mérlegelte a bíróság azt, hogy a verekedést a sértett provokálta, s ezért csak 3 hónapi fegyházbüntetésre ítélte vádlottat. — Az ítélet jogerős.

Ne szórja pénzét

30 fillér

kemény elejű vagy frakk ing mosás-vasalása.

Wach-üzem Simonfy-u. 5.



MINDEN HÁZNAL LEGYEN
2-3 GYEREK
ÉS LEGALABB EGY ÜVEG
DIANA
SŐSBORSZÉSZ

Az országos tanügyi kiállítás megnyitása

A székesfőváros legszebb és legnagyobb iskolaépületének: a Székesfőv. Pedagógiai Szemináriumnak (VIII. Mária Terézia tér 8.) harminc tantermében helyezték el a III. Egyetemes Tanügyi Kongresszussal kapcsolatos Országos Tanügyi Kiállítást. A rendezés munkálatai már befejezést nyertek és a kiállítást mely arányainál és ujszerű elgondolásánál fogva páratlanul áll oktatásunk történetében. — folyó hó 29-én (pénteken) délelőtt 11 órakor, ünnepélyes keretek között nyitja meg dr. Klebelsberg Kunó gróf, vallás és közoktatásügyi miniszter.

A kiállítás megnyitására és megtekintésére a Rendező Bizottság a lapok útján is meghívja az egész ország tanítóit, tanárságát, összes iskoláit és a tanügyi barátait.

A kiállítást július 7-én délután 2 óráig tartják nyitva és naponként d. e. 9 órától d. u. 6 óráig látogatható.

Kánikula az egész országban

A hivatalos nyár beköszöntése óta, tegnap volt az első igazán meleg nyári nap. Az ország különböző részéből Meteorológiai Intézethez érkezett jelentések kánikulai hősről számolnak be. Egyedül Sopronban volt egy milliméteres csapadék, másutt mindenütt száraz, meleg idő volt. Kecskeméten, Pécsen, Turkevén és Budapesten volt a legmelegebb, árnyékban 34 fok Celsius. Csengeren 32, Kaposváron 31. — Szegeden 33, Keszthelyen 31, Szombathelyen 30 fok Celsiusot mutatott a hőmérő. Ma reggel háromnegyed 7 órakor 15—20 fok között váltakozott a hőmérséklet az ország különböző részein Budapesten 19 fok Celsius volt, a ma reggeli hőmérséklet.

Megnyilt

Piac-utca 41. szám alatt

Rádió
Villany
és Csillár-üzlet

Várjuk szíves látogatását

Műszaki és
Elektrotechnikai szaküzlet

Telefon: 11-27

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A színház iroda jelentése:

Olympia

bemutatója ma este!

Ma, csütörtökön 8 órakor Molnár Ferenc világhírű sláger-vígjátéka, mely a budapesti Magyar Színházban immár századik előadása felé közeledik, a debreceni Csokonai Színház elsőrangú prózai együttesének felléptével!

Olympia — címszereplője: *Herman Mancini*.

Olympia — Góthné ragyogó alakításában *Halasi Mariska fog brilirozní!*

Olympia — férfi főszereplője: *Rajz Ferenc*.

Olympia — a humorról *Turbók Rózi, Fülöp Sándor*, valamint a tábornokot pazarul személyesítő *Szirmai*, végül egy csendőralezredes parádés szerepében *Szigeti Jenő* gondoskodnak.

Olympia — csütörtökön, pénteken és szombaton este!

Olympia — szellemes, finom, mulató, franciás, szóval igazi Molnári darab. — A budapesti lapok egyöntetű véleménye szerint Molnár Ferenc legnagyobb sikerű darabja.

Az elvált asszony

Fall Leo világot járt operettje holnap, pénteken délután fél 4-kor első zóna-előadás keretében mozi-helyarákkal.

Elek Ica, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Antók, Fülöp Sándor, Szigeti Jenő főszereplői *Az elvált asszony* holnap délutáni előadásának. Mozi helyárák. *Jegytörvén!*

Zenebona — vasárnap délután mozi-helyarákkal.

Gyurkavics fiúk — Farkas Imre legújabb sláger-operettjét vasárnap este mutatja be a színház *Elek Ica, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Halasi Mariska, Bihari, Fülöp Sándor, Rajz János, Szirmai* felléptével.

A nagy érdeklődésre való tekintettel idejekorán gondoskodják jegyért.

MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA:

Szerda — csütörtök:

URÁNIA: Csak felnőtteknek! Mesalina két részben, főszereplő Rina di Lignoro grófnő.

VIGSZÍNHÁZ: Két attrakció! Esther Ralston a főszerepekben: A női divat és A 13-ik gól. — férfi főszerepekben Richard Dix.

Jönnék: Fehér rabzselgandó Liara Heiddal és Ganges királynője Bernhard Goetzkevel.

METEORBAN szerdán: „Kelet árnya”. Exotikus történet 6 felvonásban. Norman Kerryvel és „Ki a legény a pusztában”. Vadnyugati történet 6 felvonásban Buck Jonesselel.

Előadások: 7 és 9 órakor.

Jön: „Királyok királya”.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyát *Benyáts Emil* gyártól veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac utca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

Csertegla

és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyesi úti téglagyárából. Eladása Simonffy utca 1a. II. em. Telefon 610.

Országos talajjavítási kiállítás

A Debrecen székhellyel, a Tiszántul hét vármegyéjére kiterjedő Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara már sok nagystílusú munkájával vonta magára az ország gazdákörzéségének a figyelmét, általános érdekvédelmi munkásságán kívül a mezőgazdasági termelés színvonalának emelését szolgáló mezőgazdaságfejlesztő tevékenységével, céltudatos, gyakran úttörő munkát végez. Szaktanfolyamai, téli gazdasági iskolái előadásai egész hosszú sora mellett kísérleti állomásokat is szervezett. Főként azonban jellegzetes Kamaránk munkája: szakkiallitások rendezésében. Hat év alatt 17 kiállítást szervezett, 8-at a növénytermelés és 9-et az állattenyésztés köréből. Mind szigorúan szakzerű, határozott célokat szolgáló, a gazdákat többet jobbat és olcsóbban termelés lehetőségére vezetni és irányítani alkalmas szakkiallitások voltak ezek. Több országos jellegű volt; legutóbb országos dohánytermelési kiállítása kellett egyetemes érdeklődést. Előbbi években legelő-rétegzásokról, azelőtt tengeri termelési, máskor kalászos termelési versenyek bemutatója, több évben kertészeti kiállításai voltak figyelmet keltők. Állattenyésztési vonatkozásban országos juhtenyésztési kiállítása, nemrég pedig Országos Lovasnapjai keretében tartott országos lókiállításai a kerületnek számos községben tartott különféle speciális állatkiállításai hoztak számára kiváló erkölcsi sikereket, ugy, hogy a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara, mint a mezőgazdaság fejlesztő céln szakkiallitásoknak valóságos specialistáját ismeri ma már az ország. Most a sikereket hozott kezdeményei után ismét újszerű és úttörő munkát vett fel a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara. Meghirdette az 1929. évben Debrecenben megtartandó Országos talajjavítási kiállítást. E nemben szintén első kísérlete lesz a munkája.

Hazánkban a talajjavítás kivételesen nagy jelentőségű, mégis több vonatkozásban rendkívül elhanyagolt. Még legelőre haladtunk a vízrendezéséknél, bárha a belvizek káros hatásait nagyrészt nem tudtuk még megszüntetni. Vannak azonban talajjavítási feladataink sok százezer holdnyi szikes földünkön, továbbá az

ország homokos talajain is sok javítási lehetőség kínálkozik. Ugy szintén a ma még többnyire elhanyagolt lápi vidékeken is.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara 1929. év őszén Debrecenben, dr. Rácz Lajos gazdasági főtanácsos, kamarai igazgató tervezete alapján megtartandó I. Országos Talajjavítási Kiállítását a Kamara több év óta folyó kutatásai, kísérletei és tanulmányai nyomán összefoglaló képet kíván feltárni arról, hogy első sorban a Kamara kerületéhez tartozó Tiszántul két vármegyéjében mi a talajtani helyzetkép, hol és mi-

ilyen javítási feladatok vannak és melyek az ott alkalmas javítási módok és lehetőségek. A kiállítás azonban csak a csoportjában lesz kerületi a Kamara saját csoportjában. A csoportok az egész országra fognak kiterjedni és felölelik a talajjavításnak minden víz- és földrendezési, talajmiveltési, természeti, zöld és műtrágyázási, stb. stb. módzatait.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara ez úttörő kiállítását első lépésben, de eddigi kezdeményeivel elért sikerei után joggal hisszük, hogy ez nagy sikert fog hozni számára. A magyar mezőgazdaság számára pedig gyakorlatiasan hasznos oktatásra nyújt gazdag alkalmat.

Majzler Zoltán sikkasztó föld-birtokos Délamerikába szökött

800.000 pengő körül van a kár

Elfogató parancsot adtak ki a szökevény ellen

Beszámolt a Debrecen arról a nagyszabású sikkasztásról, amelyet Majzler Zoltán, laskodi földbirtó és sertésnagykereskedő köveett el. A bűnügy számai egyre jobban szerteágaznak és megállapította a nyomozás, hogy Majzler birtokának teljes felszerelését is elzálagsította, azonkívül uszrakamatra vett fel pénzt mindenhol.

Majzler Nyiregyházán azt mondta ismerőseinek, hogy Reichenhallba utazik, de mikor az egyik ismerőse — akinél váltótartozását nem rendezte — Reichenhallba táviratozott a távirat azzal a megjegyzéssel jött vissza, hogy a címzett ott ismeretlen.

Június 15-ike volt Majzler kritikájának napja. Ekkor ugyanis Majzlernek mintegy 250.000 pengőt kellett volna letétbe helyezni. Tudta azonban, hogy ez a nap végetes lesz rá, mivel passzívái többszázezer pengővel multák felül aktívait s így jobbnak látta kerekét oldani. A feljelentések egyre szaporodnak Majzler ellen és ma már az a helyzet, hogy körülbelül 800.000 pengő körül jár az az összeg, amivel Majzler üzletfeleit megkárosította. Eddig 35 feljelentést adtak be Majzler ellen az ügyészségen.

Nyiregyházán is tudják, hogy

Majzlernek Délamerikába szóló utlevele van és egyesek tudni vélik, hogy Majzler Délamerikába szökött, ahol különben már éveket töltött.

Helyreigazítás.

Lapunk tegnapi számában a Majzler ügyéről szóló tudósításunkban azt irtuk, hogy Majzler a debreceni Friedlaender Testvéreket 40.000 pengővel károsította meg. Információink azonban téves volt, mert, amint értesülünk, a Friedlaender Testvérek cég csak 4000 pengővel volt Majzler Lászlónál érdekelve.

Gyászrovat

Tokai Erzsébet élt 30 évet, ref. temetése a Péterfia-utcai temetőháztól délután 5 órakor lesz.

Kóti István élt 28 évet, ref. temetése a Nyil-utca 35. sz. gyász háztól a Péterfia-utcai temetőben lesz.

Pásztor Endre kereskedősegéd, élt 22 évet, ref. temetése június 28-ikán délután 5 órakor lesz a Dobó-utca 4. sz. gyász háztól a Kossuth-utcai temetőbe. A temetést Csurgó „Kegyelet” temetkezési vállalatja rendezte.

Az Oceanographusok állapították meg,

hogy a Golf áram 2 fokkal megesuszott és ezáltal a nyár Magyarországon eltolódott. Ez a 2 fok az oka, hogy a

Csipkeáruház

5 nyári cikket mélyen a gyári áron alól kényszerül a piacra dobni.

Tiszta selyem schantung métere	P. 2-96
100 cm. széles francia kimintázású grenadin	P. 3-20
80 cm. széles cerna mintás grenadin	P. 1-18
100 cm. széles selyem georgette	P. 6-98
150 vég 80 cm. sz. I ^a mosott kelenane schiffon	P. 1-16

A NAP HIREI

Doktorráavatások

Tegnap délelőtt 11 órakor tartották meg a debreceni Tisza István Tudományegyetemen az ez évi utolsó doktorráavatást, mely nagy és előkelő közönség előtt folyt le. Orvosdoktorok lettek: Székely Ferenc, Bezegh Péter János, vitéz Balázsházy János, Höffer Ferenc, Penez Gusztáv, Dregus Miklós.

Jogudományi doktorok lettek: Lévy Zoltán, Öreg János, dr. Csesznák Sándor, Zatlókai István, S. Vargha Lajos, Torda Balázs, Erdélyi Zoltán, Fekesházy László, Baróthy Zoltán, Gutfreund Sándor.

Allamtudományi doktorokká Meskó Kálmánt és Németh Istvánt, bölcsészeti doktorrá pedig Karel Analt avatták.

— Nagy Géza ünneplése. A Sabária-Bocskay meccs után, pénteken este az Angol királynőben, a Bocskay bankettet ad Nagy Géza, egyetemi tanár, előnk tiszteletére, amely alkalomból a Bocskay szeretett elnökének átnyújtja az ezüst koszorút, amelyet lelkes és fáradhatatlan érdeme jutalmazásául szánt neki a Bocskay. Ebből az alkalomból szívesen látja a Bocskay az összes futball híveket és tagokat is.

— Tézis- és vasárnap a Gambrinus átjáróban. A Debreceni Egységes Pártkör műkedvelőiből alakult *filharmonikus zenekar*, Csöcs László polgári iskolai tanár, karnagy vezénylete mellett, (kedvező idő esetén) vasárnap déli 12—1 óra között, a pártkör nyári terraszának megnyitása alkalmából a Passageban hangversenyt. A hangverseny alkalmából a söröző terrazon minden jóismerő szívesen látnak a pártkör tagjai.

— Évzáró ünnep a zsidó reál-gimnáziumban. A zsidó reál-gimnázium a szokásos napon, június 29-én délelőtt 10 órakor tartja évzáró ünnepét, a hitközség tanácstermében. — Erre az alkalomra a szülőket és az iskola barátait ezúton is meghívja.

Az igazgatóság.

x Frank Imre férfi fehérműi tartások és a legjobb szabásúak, Piac uca 3 szám.

— Tanévzárás és beírás az áll. reáliskolában. Az állami reáliskolában az évzáró ünnepélyt június hó 29-én, pénteken, délelőtt 10 órakor tartják a következő műsorral: 1. Nemzeti Hísekegy. Éneklés az énekkar; 2. Az igazgató évzáró beszéde; 3. Cserkész-avatás; Avató dr. Zalai János cserkészparancsnok; 4. A juttatások kiosztása; 5. Hymnus, utána bizonyítvány kiosztás. Az igazgatóság a szülőket az ünnepélyre ezúton meghívja. Az áll. reáliskolában a rendes beírások június hó 30-án és július hó 2-án lesznek. Az elsőosztályba lépő tanulók bemutatni tartoznak a IV. évfolyam elvégzéséről szóló bizonyítványt, anyakönyvi kivonatot és újraoltási bizonyítványt.

A felvételi díj a régi, amelynek összege az iskola hirdető tábláján olvasható. A beírások reggel félkilenckor kezdődnek és 1 óráig tartanak. Előre is figyelmezteti az igazgatóság a szülőket, amennyiben tandíjmentességét folyamodni szándékoznak, a szegénységi bizonyítvány megszerzéséről jó előre gondoskodjanak, mivel szegénységi, vagy vagyontalansági bizonyítvány nélkül, tandíjmentességi kérvényeket nem fogadja el az igazgatóság.

Perlavina két malac körül

Páratlan érdekességű családi história került szerdán a bíróság elé. A bünper főérdekessége az volt, hogy két malac körül valóságos perlavina keletkezett, aminek utolsó láncszeme volt a szerdai főtárgyalás.

Szilágyi Ferencné debreceni lakos házában lakott éveken keresztül unokaöccse. A fiatalember több szívességet tett idős nagynénjének s ezért két évvel ezelőtt Szilágyiné 500 ezer koronát adott unokaöccsének, hogy azon eszmát vásároljon. Horváth Lajos, Szilágyiné unokaöccse azonban a csizma helyett 2 malacot vásárolt a pénzen. Hazavitte nagynénje házához s ott nevelte a malacokat.

Mikor azután a malacok idők folyamán értékes süldökké fejlődtek, Szilágyiné jogot formált hozzájuk. Azt mondta, hogy a süldők az ő tulajdonát képezik. Ebből azután per lett. Szilágyiné megnyerte a pert, mert az ő pénzen vásárolta Horváth s nagyrészen ugyancsak Szilágyiné táplálta és gondozta a malacokat. A per sorsát mégis az döntötte el, hogy Horváth nem tudta bizonyítani azt, hogy az 500 ezer koronát nem malac vételre kapta, hanem szolgáltatásainak viszonozására.

— Felvétel a ref. leánygimnáziumba. A debreceni ref. leánygimnázium igazgatósága értesíti az érdekelteket, hogy a gimnázium I. osztályába a felvételek július hó 5-ig naponta 11 órától 12 óráig, délelőtt, az igazgatói irodában eszközölhetők. A felvételhez a következő okiratok szükségesek: 1. Születési bizonyítvány; 2. Ujraoltási bizonyítvány; 3. Iskolai bizonyítvány.

— A „Gyorsírás-tudomány” legújabb száma megérkezett. A Gyorsírás-tudomány legújabb száma, azok részére, akik a debreceni Gyorsírás Társasága tanfolyama útján a folyóiratot megrendelték és az előző számokat már megkapták átvehetik Székely Andor titkárnál.

— 40 pengő büntetés a kocsis gondatlanságáért. Bodnár József püspökadányi kocsis állott szerdán gondatlanságból okozott súlyos testi-sértéssel vádolva a debreceni törvényszék Jeney büntetőtanácsa előtt. A vád szerint, múlt év őszén, több leányt vitt kocsin s egyik leány Tóth Vilma, lezuhant a kocsirol és ennek következtében lábtörést szenvedett. Megállapítást nyert hogy a kocsis gondatlanságán múlott a leánynak a kocsirol való lezuhanása. A bíróság ezért vele szemben megállapította a bűnösséget és 40 pengőre ítélte el.

— Az ág. hitv. ev. elemi iskolába való beírásokat július hó 2—3-án, hétfő és kedd délelőtt 8—1 óráig fogjuk megadni. Az újonnan jelentkezők születési, anyakönyvi kivonatot, állami, és oltási bizonyítványt tartoznak bemutatni. — Polster Adolf ev. iskolai igazgató.

Később azonban Horváth bizonyítékokat szerzett be arra nézve, hogy a pénzt nagynénje neki ajándékképp adta. Ekkor Horváth indította keresetét nagynénje ellen. — Közben azonban a malacokat Szilágyiné felesbe való nevelésre Oláh Imrénének adta át.

Amikor azután a Horváth által megindított per eldőlt s a bíróság a produkált bizonyítékok alapján Horváth Lajosnak ítélte oda a két malacot, Oláhné a malacok tartása fejében 120 ezer korona igényét peresítette Szilágyinéval szemben. A pert megnyerte Oláhné s nyomban árverést kért foganatosítani a sertésekre.

Mire a jogerős ítélet után Horváth birtokába akarta venni a meghízott sertéseket, azokat már régen levágta Oláhné és Szilágyinének is juttatott belőle.

Erre azután család címen tett feljelentést Horváth Szilágyi Ferencné és Oláh Imréné ellen.

A bíróság a vádlottak bűnösségét megállapította, úgy Szilágyiné, mint Oláhné csalás címen mondta ki bűnösnek. Szilágyinét 15 napi, Oláhnét pedig 7 napi fegyházra ítélte el. Az ítélet ellen az elítéltek felebbezést jelentettek be.

— Nagy előkészületek folynak a kereskedő alkalmazottak egyesületében, a szombator, tartandó nyári kerti mulatság rendezése körül. A rendezés mindent elkövet, hogy ez a táncos estély olyan jól sikerüljön, mint harmad éve a kerti megnyitó ünnepély sikerült volt. A legnagyobb gondot fordítja a rendezőség arra, hogy mindenki jól mulasson, kelemesen töltsse el estélyét. Műsor számok nem lesznek, csupán „szépség-verseny”, természetesen díjazva és szerpentin, meg confetti dobálás és a mindig rendkívül kacagató „Jux bazár”. Ez aztán fölül mul mindent. Nagyon természetes, hogy a tánc már 9 órakor kezdetét veszi és reggelig fog tartani. Bufférol és hűtő italokról jó zenéről, gondoskodva van. — Hisz szükség, hogy ez a kerti mulatság kitűnően fog sikerülni. Belépődíj csak 50 fillér lesz.

— Új verskötet jelenik meg Debrecenben a közeljövőben. Fábán (Fux) Jenő, aki már egy kötet verset kiadott, amely már azóta teljesen elfogyott, új verset rendezett sajtó alá. „Valakinek, aki most indul”... címen Ezúton kéri azokat, akik előfizettek „Egy este könnyet láttam” című kötetére, hogy új verses könyve előfizetési díját, 2 pengő, lakására, Árpád-tér 48. szám alá szíveskedjenek elküldeni.

— Beiratkozás a női felsőkereskedelmi iskolába. A női felsőkereskedelmi iskolába beiratkozni folyó hó 30 és július hó 1—2 napjain, 9—12 óráig lehet. (Kálvin-tér 2.) Beíródíj és mellékdíjak fejében 27,64 pengő fizetendő. A tandíj havi 20 pengő.

Az igazgatóság.

Számos női bajnál

a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású FERENC JÓZSEF vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

Motor-erékpár és taxi karambolja a Bika előtt

Különös baleset játszódott le szerdán déli egy óra tájban az Arany Bika előtt.

Az autótaxik számára fentartott standon állott Dobos Géza gazdasági akadémiai hallgató A. I. S. 500 köbcentis új motorkerékpárja. Mialatt a gazdája a Bika terraszán falatozott, hirtelen előkanyarodott a 19.513. számú Mathis autótaxi, amelynek vezetője a magas gépház tető miatt nem látta az előtte álló motorkerékpárt, és arra teljes sebességgel ráhajtott. A nagy roppanásra lett csak figyelmes, gyorsan lefékezett ekkor, azonban már a feldőlő kerékpár az autó alváza alatt feküdt. Csődület támadt, helyszínen termett a rendőr és felírta a szereplőket. Az alaposan összetört kerékpárt negyedórai munkával szabadították ki az autó alól.

Dobos Géza panaszt tett a vigyázatlan soffőr ellen és kártérítést kér, aki azzal védekezik, hogy a kerékpár szabálytalan helyen állott. A kérdést véglegesen a rendőrség fogja tisztázni.

x A külföldi fürdőkben sem kap más kezelést az ember, mint a helybeli Fűvészkerti vizgyógyintézetben, ahol szakképzett fürdőmester és fürdőmester né adják, úgy az iszap, mint más vizgyógykezeléseket. Állandó szakorvosi ellenőrzés mellett. Férfiak délelőtt 10 óráig és délután 5 órától, nők délelőtt 10—1 óráig és 3—5 óráig látogathatják az intézetet. A fürdőmester és mesternő kitűnő pedicűrök.

— Hajduvármegye Iskolánkülvül Népművelési Bizottsága folyó hó 28-án, azaz esütörtökön délelőtt 10 órakor, a vármegyeháza kistanács-teremben közgyűlést tart, melyen az 1927—28. iskolai évi népművelői munkáról tartja a beszámolóját.

x Fehér vászon matróruhák, babil és játszóruhák, legolcsóbban a Gyermekdivatházban szerezhetők be, (Városház épület).

— Két mosónő lopása a Frohner szállóban. A Frohner-szállóban vakmerő tolvajlásra jöttek rá. Két mosónő törülközőket, lepedőket, paplanhuzatókat, szappant lopkodott, sorozatosan. Az úfelsőmeket a szálloda szobaasszonya fedezte fel. A két mosónő igen csalafinta módon hajtotta végre a manipulációját. A szennyes ruhák közé keverték esetről-esetre több tiszta darabot és kiesempeszték. A feljelentésre megindult az eljárás. Eddig 9 törülköző, 8 pránahuzat és 29 darab szappan került meg.

Málók — Ebédlők — Uriszobák

hajlított székek s egyéb butorok legolcsóbban

Debreceni Faipar Rt. városi üzlete

Király uca 4. — Telefon 3-41.

Kedvező fizetési feltételek. Megbízható minőség.

Eva fröccsöt

Igyunk. Olcsó, édes, üdít, iris-sit. Alkoholmentes. — Kapható minden üzletben. Megrendelhető Márkus Jenőnél, Hatvan-utca 22. Telefon 14.

— **Dr. Boros Jenőt** a Ferenc József Tudományegyetemen folyó hó 23-án, a jogtudományok doktorává választák.

x **Fehér és ajourhímzésre** a varrógépen teljesen ingyen tanítja meg revolt a Singer varrógép részvénytársaság, Debrecen, Piac ucca 79. szám. Közgyűlésére.

— **Házasságkötések.** Az áll. anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő házasságkötéseket jelentették be: Klein Béla izr. Ellenberger J. izr.; Szabó Kálmán rk. Vedres Irén. rk. —

— **Születések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Barna János földműves, leány Julianna V. Kiss Gábor napszámos, fiu János; Balogh László posta v. f. fiu Béla; — Kecskeméti J. közműves s. l. Erzsébet; Földi János földműves, leány Margit; Sándor Lajos kerékvártó, fiu László; Löcskei László katoná, leány Ilona; Erdei István betűszedő, fiu István; — Papis János cipészsegéd, fiu János; —

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be Elek Bálintné ref. 79 éves. Vedresdűlő 18. szám.

SPORTHIREK

Az országos bajnokság sorsolása
Az országos bajnokságban a kerületi bajnoksapatok vesznek részt.
Az országos bajnokság résztvevői a következők: Budapest: Testvériség, — Kelet: Nyíregyháza KISE, Dél-nyugat: Pécsi SC, Észak: Diósgyőri VTK, Dél-Csabai AK, Nyugat: Szombathelyi Vasutas, Közép: Kecskeméti AC, vagy dorogi AC.

A sorsolás szerint az első forduló július hó 8-ig játszák le.
Az NyKISE Nyíregyházán a Szombathelyi Vasutassal játszik, július 8-án.
A Magyar Birkózó Szövetség keleti kerülete, július hó 8-án tartja rendes évi közgyűlését. Ugyanezen a napon rendezik meg a kerületi szenior bajnokságokat is.

Sportfilmelőadás Debrecenben.
Élénk emlékeztetőben él még közönségünknek az a sportfilmelőadás, melyet a múlt hónapban rendezett az Uránia mozgószínházban.

Most július 12-én, ismét lesz egy sportfilmelőadás Debrecenben, melyet a „Nyári Egyetem” rendez hallgatói számára, de amelyet a nagyközönség is megnézhet. Az előadás az Appoló moziban 4, 6 és 8 órai kezdettel lesz. — Páholgyűlés 80 fillér, zsolye 60 fillér, zártszék 50 fillér. I. hely 30 fillér, II és III. hely 24 fillér. A rendkívül sikeresnek ígérkező sportfilmelőadásra már most felhívjuk a sport iránt érdeklődő közönség figyelmét.

Nyíregyházán
Kerül eldöntésre Péter-Pál napján Kelet és Észak ILSz. válogatottjainak mérkőzése, a Herendi vándor-díjért, mely küzdelemre észak a következő csapatot jelölte: Chemez (MVSC), Bárány (DVTR), Szabó (Áttila), Groszmann (MMTE), Krajcsi, Vojtilla (DVTK), Szabolcs (MMTE), Lőrincz, Appelmann, Korcsmáros (MVSC), Friedman (MMTE). Tartalék: Ferenci (MVSC).

Kelet csapata
a Herendi díjért a következő: Barth (NyKISE), Szutor (DTE), Papp (Ny-

KISE), Berki (NyKISE), Urbin, Beluch (DKASE), Négyessy (NyTVE), Hajdu (NyKISE), Bobák (DVSC), Ardai (NyTVE). — A debreceni játékosok péntek délután 2 órakor indulnak Nyíregyházára. Találkozás a nagyalománál. A játékosok dressz kivételével, minden felszerelést hozzanak magukkal. Ifjúsági kapitány: vitéz Papp János. A MAC keleti kerületének 1928. évi bajnoksága.

Holnap délután fél 4 órai kezdettel rendezi meg a MASz keleti kerülete, 1928. évi bajnokságait, az Egyetemi Sporttelepen. A verseny nagy érdekföldést vált ki atléta körökben, mert a verseny díjazásán kívül nagy értéket nyújt a kerület 1914. évi bajnokainak a versenyen való megjelenése is, akiknek nagyrésze a megszállott felvidéken lakik és eljönnek Debrecenbe, hogy átvegyék 14 évvel ezelőtt nyert verseny díjaikat, amelyet a világháború kitörése miatt nem adhatott ki a kerület. Dr. Holota János, Érsekújvár polgármestere, aki a diszkoszvetés bajnoka volt, 1914. évben, táviratban közölte a MASz kerület elnökségével, hogy okvetlenül eljör, érmeinek átvétele végett.

A verseny mindenben méltó lesz a nagynevelő régi bajnokok látogatásához, mert a kerület atlétái szorgalmas tréningel készültek e nagy erőpróbára, amely a keleti kerület nagylelkű elnökeinek Versényi Tibor m. kir. kincstári főtanácsosnak vándordíjért folyik. A vándordíjnak az az egyesület lesz egy évig védője, amely legtöbb pontot, illetve helyezést szerez a bajnokságban. A verseny nagy favoritiája a DEAC, de az ifjúsági bajnokságokban könnyen kiengyelitheti a szolnoki Máv. azt a külömbiséget, amely a szenior versenyben terhére esik s így mindkét együttes nyílt küzdelemben vivja mérkőzését a vándordíjért.

FELHÍVÁSOK

Felkérem a DTE összes játékosait, hogy a mai tréningen, valamint a péntek este 9 órakor a Köszter-féle vendéglőben tartandó szakosztályi ülésen, feltétlenül teljes számban megjelenni sziveskedjenek. **Intéző.**

Felkérem a Turul SC, alant felsorolt játékosait, hogy csütörtökön este 8. órakor, a Borz ucca 12. számú klubhelyiségben, okvetlen megjelenni sziveskedjenek: Nagy, Szabó, Fried, Mikó, Bugjó, Tene J. Guttmann, Gottlieb, Rócz, Dull, Boldog, Nemes és Pető. — **M. J. intéző.**

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

Az időjárás annyira siettel a gabona neműek beérését, hogy minden várakozás ellenére rendes időben megtarthatják az aratást. Az Alföldön az árpa a legtöbb helyen már keresztben áll és egy héten belül beállanak az aratók a buzaföldeken is. A spekulációs készletek ezért most felszínre kerülnek, de a malmok nem örölnék, az újbúza piacra kerülteig leálltak, úgyhogy a felajánlott tételeket nem lehetett elhelyezni, még 20 filléres árengedmény mellett sem. A kászarupiac forgalma összesen 100 mázsa tavalyi áru előadásában merült ki. A rozs árát kötés nélkül 50 fillérral szállították le.

Budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza 76 kg tiszavidéki 33.30—33.50; felsőtiszai 33.20—33.35; 77 kg tiszavidéki 33.60—33.80; felsőtiszai 33.45—33.65; 78 kg tiszavidéki 34.15—34.30; felsőtiszai 33.85—34.00; 79 kg tiszavidéki 34.30—34.45; felsőtiszai 34.15—34.30; 80 kg tiszavidéki 34.55—34.70; felsőtiszai 34.40—34.50; rozs 29.50—29.80; árpa I-a 29—29.50; k5-zép 28—29.00; zab I-a 33.90—34.00; közép minőség 33.2033.60; tengeri tiszántúli 29.70—30.00; egyéb tengeri 28.55—28.75; korpa 24.25—24.50.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai
Búza októberre 30.00; 29.98; zárlat 30—30.02; márciusra 32.04; 32.12; zárlat 32.08—32.10.
Rozs októberre 25.60; 25.64; 25.58; zárlat 25.58—25.60; márciusra 27.32; 27.34; zárlat 27.34—27.36.
Tengeri júliusra 28.50; 28.30; zárlat 28.40—28.46; augusztusra 29.10; 29.16; májusra 25.38; 25.30; zárlat 25.16—25.18.

Ferencvárosi sertésvásár

A ferencvárosi sertésvásáron maradvány 362 darab, érkezett 264 darab, eladott 612 darab. — Árak: könnyű 138—152; nehéz 154—162.

Valuták

Angol font	28.07
Belga frank	80.35
Cseh korona	17.02
Dán korona	153.85
Dinár	10.08
Dollár	573.55
Francia frank	22.90
Holland forint	231.45
Lei	3.53
Lira	30.35
Német márka	137.40
Oszták schilling	81.00
Svájci frank	110.95
Svéd korona	154.10

Debreceni piaci árak

A zöldségfélékben ismét olcsóbbak lettek az árak néhány fillérrel. A felhozatal mindig tömeges, a vevőközönség alig tudja felvenni. Tavalyi burgonya 15 fillér kilója, tavalyi bab 40—45 fillér, új burgonya 20—25 fillér, zöldbab 110—120 fillér, gomba 100 fillér, retek csomója 10 fillér, sárgarépa 8—10, petrezselyem 8—10, hagyma 10 fillér, kalarabé 3—5 fillér darabja, — uborka 30—40, tök 30—120 fillér, zöld borsó literje 120 fillér.
A gyümölcsfélékben a földi eper már fogytán van, a cseresznye és meggy most van a legnagyobb szezonban. Földieper 80—90 fillér, meggy 30—50, cseresznye 40—80, pöszméte 30—50 fillér kilója, befőzni való dió 40—60 fillér literje.
A tejben és a tejtermékekben a felhozatal a dologidő beálltával nagyon kevés volt, ezért drágulást észlelhetünk. Tej 32 fillér literje, vaj 4.80—5.00 fillér, tejfel literje 160—200 fillér, juhtúró 240—250, gomolya 250 fillér kilója.
A baromfi piac árai a következők voltak: Csirke 2.50—4.50 párja, tyúk 5.50—6.00, ruca 2.80—3.50, liba 800—13.00 párja.
A terményvásárban csak a búza és a tengeri került felhozatala Búza 33.50—34.00, tengeri 29—29.50.
A takarmányvásárban körülbelül 300 szekérrel volt a felhozatal, a vásár nagyon nehezen ment és késő délután ért véget. Az árakban némi esést is tapasztaltunk. Lucerna 9—12 (volt 8.50—13.50), rétiszéna 5—8 (volt 6—7.50), lóhere 8—10 (volt 8—9.50).

Hirdetmény

Alulírottak a biharkeresztesi Gözmalom ingatlan és összes tartozékait, valamint a cementgyári összes felszereléseket illetve az ezek tulajdonjogát igazoló részvényeket a volt Kohn Benő részvénytársasági érdekeltségtől f. évi június 24-én megvásároltuk.

A liquidálásnak a hitelezők jogsermelme nélküli keresztülvitele érdekében felhívjuk a „Kohn Benő részvénytársaság” biharkeresztesi cég összes hitelezőit, hogy követeléseiket 8 nap alatt annál is inkább jelentsek be, mert ellenkező esetben a késedelmes bejelentéseket annál kevésbé vehetjük figyelembe, mivel csak a vételár 21,000 pengő azaz huszonegyezer pengő erejéig vállaltunk szavatosságot.

A bejelentés legkésőbb biharkeresztesi központi irodánkban lehetőleg írásban eszközözendő, f. évi június 6-ának déli 12 órájáig.

Biharkeresztes, 1928. június 27.
Biharkevesztes és Vidéke Gazdák Gözmalma R.T. igazgatósága.

NYILT-TÉR

E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget sem a szerk., sem a kiadóhivatal.

Varga Gábor fiamért és felesége, szül. Nagy Erzsébetért semmiféle felelősséget nem vállalunk.

Haláp 55.
Varga József és neje Jókai ucca 81.

Fiamért, ifj. Fekete Jánosért, ki házamtól eltávozott, érte semmiféle felelősséget nem vállalok.

Fekete János Onossay u. 29.

Hirdetmény

A derecskei kir. járáshíroság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a román fennhatóság alatt maradt nagykerekii 21. 624. 625. és 634. sz. telekkönyvi betéteknek az 1880: XLVI. tc. 1. paragrafusában pontja és az 1880. évi 18058—1. M. sz. rendelet III. és IV. paragrafusában érintett adatok alapján készített tervezet elfogadja és hogy az elfogadott tervezet alapján az illető telekkönyvi betéteket az idézett törvény és rendelet határozmányainak megfelelő eljárás útján pótolja.

Erről a telekkönyvi hatóság az összes érdekeltet azzal a megjegyzéssel értesíti, hogy a pótolott telekkönyvi betéteket, ennek tervezetét, valamint a tervezet összeállításának alapjául szolgáló adatokat a telekkönyvi irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetik és a pótlásnál követett eljárásra, valamint a betéti tervezetre és ennek összeállítására nézve, a netaláni hibák kiigazítása és a hiányok pótlása céljából 1928 július 15. napjáig felszólalás útján kifogásokat tehetnek.

Egyszersmind figyelemzetti a telekkönyvi hatóság az érdekelt feleket, hogy azon jogok, amelyek az új szerkesztés következtében hatályon kívül helyezett telekkönyvi betétekben foglalt bejegyzésen alapulnak és amelyeket a felszólalási határidő alatt nem érvényesítettek, olyan személyek ellenében, akik időközben nyilvánkönyvi jogokat jobhizeműen szereztek, többé nem érvényesíthetők.

Végül figyelemzetti a telekkönyvi hatóság az érdekelt feleket, hogy a felszólalási határidő alatt szóval előterjesztett felszólalásokat a hivatalos órákban, a telekkönyvi iroda vezetésével megbízott telekkönyvvezető veszi jegyzőkönyvbe, valamint ő veszi át a jegyzőkönyvhöz csatolás végett írásban benyújtott felszólalásokat is.

Derecske, 1928 június 21.
A kir. járáshíroság, mint telekkönyvi hatóság.

ORVOS
Gyógyszerész
Festő
Fodrász
Czukrász
Pincér
Hentes
Nyomdász
Lakatos
Gyári munkás
Soffőr
Szerelő
Permetező.



Telefon:
13-35
 szám.

MINDENKI

megtalálja a
 foglalkozásá-
 nak megfelelő

munkaruháját

a

Magyar
Ruhaipar

férfi-, fiuruha nagy
 áruházában

Bika-szálló
 épületében.

Butorkiállítás.

Ebédlok, hálók, uriszobák, szalon
 börgarnitúrák nagyon olcsó árban
 beszerezhetők

Szántómű, (színház átjáróban).

Új hentesüzlet!

A n. é. közönségnek ajánlom **FELTÜNŐ OLCSÓ ARAKKAL**, szolid
 kiszolgálás, saját hizlalásomból előállított hentesáruimat. Naponta el-
 sörendű friss húst, zsírt, hájat, zsirnakvaló friss szalonnát, füst-
 tölt és paprikás szalonnát, füstölt húsmeletteket. Munkások részére
IGEN OLCSÓN finom, kenyérhez, mint sütésre nagyon jó szalonná-
 mat **kilóját P 1.84-ért.** — Viszont-eladóknak árengedmény.

Szűcs Béla. Szent Anna-utca 39.

Butor-hitel 12 hónapra

kézpénzáron
Hausner Károly butorüzletében, **Simonffy ucca**
 1/a és 2/c alatt (Városi bérház)
 A hírneves egykori butorok kizárólagos egyedárusítója.

HOTEL AUGUSZT
ABBAZIA

Központi fekvés. Kurpark. Strandfürdő. Hajóállomás
 tözsomszédságában. — Magyar konyha, magyar vendéglős.

Vidékiek figyelmébe!

Raktáramban tulhalmozott **cipők** a mai naptól kezdve a legolcsóbb
 férfi, női és gyermek áron szerezhetők be.
Hunyadi ucca 18 szám. Nagynál.

APRÓHIRDETÉSEK

Allást kereső férfiak

FELÜGYELŐI.
 pénzbeszedői, esetleg
 rektárnoki állást keres
 37 éves egyén kitűnő
 bizonyítvány és pár
 száz pengő biztosíték-
 kal. Dr Abari jegyzőnél
 Hajduböszörmény: Vá-
 rosháza. 923

GÉPÉSZ.
 elsőrendű szakember,
 tanult géplakatos, vas-
 esztergályos uradalom-
 ba hs elmegy. Dr Abari
 jegyző. Hajduböször-
 mény, Városháza. 924

Allást kereső nők

KIMÉRŐNEK
 vagy kszolgálónak —
 ajánlkozom. — B.-né,
 Eötvös ucca 70. 935

JÓMEGJELENESŰ
 fiatal nő elmenne pénz
 tárosnőnek vagy hhez
 hasonló állásba. Óva-
 dék lehet ezer pengőig
 „Pénztáros nő” jelgére
 925

KÖZÉPKORU
 megbízható vidéki özv.
 elmenne mindenes sza-
 kácsnőnek jobb helyre.
 Jól főz, mosást vállal.
 Cím a kiadóban. 852

HÁZVEZETŐNŐ
 ki főzést is vállal. —
 ajánlkozok. Klein-féle
 cselédintézetbe. Csapó
 ucca. 857

KÖZÉPKORU
 megbízható vidéki özv.
 elmenne mindenes sza-
 kácsnőnek jobb helyre.
 Jól főz, mosást vállal.
 Cím a kiadóban. 852

HÁZVEZETŐNŐ.
 ki főzést is vállal. —
 ajánlkozok. Klein-féle
 cselédintézetbe. Csapó-
 ucca 857

Betöltendő állás férfiak részére

MUNKAALKALOM.
 Állásnélküliek, fiatal
 leányok, fiuk könnyű
 állandó munkára jó ke-
 resettel felvétetnek min-
 dennap. Irén ucca 4.
 Sámsoni utnál. 927

PÉNZ
 ípitkezési és bekebe-
 ezésre kölesönt köz-
 zetit Cseley irodája
 Egyermalom 8. 112

HIBÁS
 mágnesgyújtókat 15ké-
 letesen javít njra T. e-
 ez, teljes garancia mel-
 ett. Földvári. Széchenyi
 ucca 55. szám. 22-a

BOLTISZOLGA
 és kevés kaucióval 2
 élelmes férfi sütemény-
 előrusítóknak felvéte-
 nek. Farkas, Pásti uc-
 ca 6. 952

ÜGYES
 10—12 éves iskolás
 fiuk szümidőben zseb-
 pénzt kereshetnek. —
 Cím a kiadóban. 965

CIPESZ.
 munkás felvétetik. —
 Arany János ucca 1.
 933

EGY
 fodrászsegéd felvétetik.
 Hermann. Frohner szál-
 loda. 941

JÓMUNKÁS
 csizmadiaségéd és egy
 hétszámos felvétetik.
 Kinizsi ucca 25. 947

JÓ
 munkás csizmadia-
 segéd felvétetik, Mesze-
 na ucca 4. szám. 896

Betöltendő állás nők részére

SZOBALEÁNY
 felvétetik a Bika szálló-
 dában. Csak hosszabb
 bizonyítványokkal ren-
 delkezők jelentkezze-
 nek. 953

DEUTSCHES
 Freulein zu einem drei
 jähriges Mädchen mit
 gute Referenzen sucht
 für 1. Juli. Kende Rá-
 kóczy ucca 17. 956

ÓNÁLLOAN dolgozn tudó segédleányt felveszek. Kádárné Berger Sári, Piac u. 42. 904

MINDENEST felvesz azonnal Horvát, Piac u. 77. kereszt-épület. I. em. 6. 963

BEJÁRÓ minden azonnal — egész napra, egy fiu tanulóknak felvétetik. Kiss Ernő cukrász. — Batthyány ucca 26. sz. 961

MAJOROSNÉ azonnali felvétetik. Cím a kiadóban. XX

EGY minden szakácsnő vidékre felvétetik. Csapó ucca 36 szám. 884

Ajánlat

ZONGORA-hangoló: Gertner, Debrecen, Széchenyi utca 15. szám. 17/a

„LŐKÖRHÁZ” Eötvös ucca 18. Telefon 7-13. Berendezve sebészeti és fogműtétekre, műanyagok, belgyógyászatra. Betegvizs nálat tanván is. 57-a

A MADÁR IS csak azt találja az ágon „főnök” sósörszesz a legjobb házi szer a világban. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

ABLAKOK minden nagyvárosban kézen kaphatók Blattner Kálmán ablakgyártási telephelyén, volt Szív ucca 14. 871

FRISS tej naponta házhoz szállítva megrendelhető — Zöldfa ucca 14-a. 865

CSODAHATÁSU Milodin mandula tej. Kézfimomító. 1 perc alatt bársony sima és fehér lesz a keze. Győződiön meg ingyen. Jeszenszky üzletében. — Kossuth ucca 1. sz. 309

GYOMORÉGÉS emésztési zavarok Bándi Gyomorportól enyhülnek. Gyógyszertár. Piac ucca 50. 36/a

AUTÓFUVART kirándulásokra szobozási fürdőre és más célokra jutányosan vállal Autófuvarozási vállalat. Végtelep. Műhely ucca 10. Telefon 946. 900

ÓRAJAVITÁSOK már két pengőtől — jóval olcsóbban. — Csapó ucca 12. Címre ügyvelien. 934

NAPONTA friss tej kapható. Piac ucca 18. 939

INGYEN gépforgács székészámra. Ugyanott asztalos-tanulók felvétetik. — Pengérmez. Bárczi ucca 3-5. 930

TISZTÁN kezelt házi koszt jószágához mérve a legjobb tisztá étterembe s pontos kiszolgálással. Előfordást is elfogadják. Piac ucca 68. I. em. aittó 1. 918

„MILODIN” csodahatású arcskenőcs már 50 filléres tégelyekben is kapható. Kérje mindenütt. Jeszenszky Kossuth ucca 1. sz. 479

OLCSÓ TÚZIFA bűkkhulladék száraz, felaprítva 3.30 P. hazaszállítva. — Schwartz, Agárdi u. 6. Telefon: 12-04. 806

KIVÁLÓ jó 4 fogásos házi ebédkoszt ural asszonytól, ki maga főz, kihordásra kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig. — Megbeszélés szerint. — Cím: Városház trafik, Piac ucca B. O.

ELHALÁLOZOTT féljtem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatot, szakértővel tovább folytatom. Fürdőszobák, berendezését is bevezetéseket és minden eszközt elvágó javítást. — Csak olcsón vállalkozok. 57v. Emerich Vilmosné, Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 1-a

NIKKELEZÉS. ezüstözés, galvanizálás, motor, telefon, villanyberendezést, tartóképletekben készíti. Földvár. Széchenyi ucca 55. Tanuló felvétetik. 22-a

VASZNAK kartonok, zefírek, sárga vásznak, batiztok legolcsóbban a most megnyitott Központi Áruházban. Csapó 28. 99-a

CZEGLÉDY ural és hölgyfodrász. Csapó ucca 54 Borostyán ucca 20. hajvágás 50. fűbi 70 fillér ondolás. I. P. Manicur 50 f. 21-a

„MILODIN” világhírű csodahatású arcskenőcs, kitűnő hatásáról kérdezzé hölgyismerőseit. Törvényesen védve Amerikában és Magyarországon és Debrecenbe beszerezhető az eredeti és ingyen próbatétele. Csokonai Gyógyszertár. Mester u. 43. sz. Jóna Jóna drogéria. Kántor Ernő és Társa. Farkas Antal. Csapó ucca Árpád utca szertár és a főelárusító. Jeszenszky Andorné. Kossuth ucca 1. sz. 1438

HIDEGEK miatt, csak most kezdem meg a szenzációs nyári nyidonszokás készítését. — Felhívom a T. Urhölgyek figyelmét a gazdag és páratlan, színdus, külföldi nyári nyidonszokásokra. Solvem s szövet köpeny 16 pengő től. Jumper ruhák 8 pengőtől. ruhákat 10 pengőtől készítek. Bálint Margit. Hunyadi ucca 18. szám.

DEBRECZENSKY kárpitosnál. Halköz 8. kész hencerek, diványok, matracok, bőr és herzsely fotelék állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányosan áron eszközöl. 3-a

„MILODIN” szeplővíz és a „Milodin” arcskenőcstől bármily erős szeplő 8 nap alatt el nem tűnik, a vevőnek pénzét visszaadom Amerikában és Magyarországon törvényesen védve. Jeszenszky Andor. Kossuth ucca 1. szám. 310

PANAMA és lőszőr kalapok a legnagyobb választékban olcsón kaphatók. Matka Anna. Bethlen u. 23. 490

Kereslet

KERESEK 8-10 lóerős villanymotort megvételre. — vagy használatra. Nagy Imre. Pesti u. 7. 917

TÁRSAT KERES rentábilis üzlet 5-6 ezer pengővel. Szakértelem nem fontos, csak komoly ajánlatokat kérek. „Komoly üzlet” jellegre a kiadóba. 942

EZÜST pénzeket magas áron vesznek. Sipkovits, Szív utca 15. 58-a

VESZEK zálogcédulákat varrógép, kerékpár, gramofon, egyéb hangszerekről. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 49-a

VENTILÁTORT mennyezetre szerelhető keresünk megvételre. a kiadóhivatal

SZENÁT veszek Debrecentől 30-40 km távolságu körzetben. Ajánlatokat ármegejelöléssel. Prohászka. Zöldfa u. 14 a. kérek. 866

Kiadó lakás

SZOBÁ, konyha kiadó. Nyil u. 70 szám. 903

KÉT szoba, konyha, speiz, ninc mosóház villanyvilágítással, teljesen bebiztosítva 350 pengőért azonnal átadó. Török Bálint ucca 15. sz. 921

KÉT szoba, füves verendával, mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. — Nyaralónak is alkalmas. Bujdosó ucca 13. 913

KIADÓ egy szoba, konyha, speiz, Honvéd ucca 34. szám. 910

EGY szoba, konyha, július 1-re kiadó. Busi u. 8. 906

KÉT uccai szoba, előszoba, konyha kiadó. Homok ucca 106. 906

UCCAI szoba, konyha azonnal átadó. Nemzetőr ucca 3. 936

EGY szoba kiadó. Sarok u. 10. 951

AZONNAL kiadó egy nagy szoba és kis szoba, konyha, csukós füvezett verenda a Hatvan uccai kertben. Bővebbet Szepességi ucca 32. 922

KIADÓ négy szoba, hall, fürdő és minden mellékhelyiséggel. Poroszlai ut 21. 958

KIADÓ azonnal egy szoba. — Konyha, speiz, Darabos ucca 50. 966

UCCAI egy szoba, konyha villanyvilágítással július 15-re gyermektelen házaspárnak kiadó. Szoboszlói ut 12. 943

KIADÓ 3-2-1 szoba Csendes és Emmynél. Pac u. 7. 953

KIADÓ egy udvari szoba és egy uccai. Nyil ucca 130. 946

KIADÓ azonnali uccai és udvari egy szoba, konyha és mellékhelyiséggel. Vargakert, Herczeg u. 8. szám. 912

EGY kis uccai szoba, konyha azonnal kiadó. — Nagyváradi ucca 23. 916

LEGMODERNEBB három és ötszobás uccai lakások kiadók. — Deák Ferenc ucca 6. Értekezhetni háztulajdonossal déli félge. — Kettő 1-2-1 812

EGY uccai pincészoza kiadó. Arany János ucca 58. 802

VILÁGOS szép nagy uccai szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Vörösmarty u. 24. 879

MODERN Kettőszobás uccai lakosztály fiatal párnak kiadó. Hűvelves u. 10. emelet. 892

3 SZOBÁS ural lakás, mellékhelyiségekkel augusztus 1-re kiadó. Bálkői ucca 4. szám. 885

Butorozott szoba

BUTOROZOTT szoba egy-két személynek, vagy fiatal párnak olcsón kiadó. Beresényi ucca 37. 890

CSINOSAN butorozott uccai szoba, esetleg konyhahasználatra is kiadó. Oláhó Károly u. 1. 262

BUTOROZOTT szoba kiadó. Péterfia ucca 11. 911

CSINOSAN butorozott szoba mosdószobával július elsőre kiadó. Király u. 9. 929

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. július 1-re. Piac u. 73. 920

BUTOROZOTT szoba zonnára kiadó. Török Bálint ucca 3. 960

BUTOROZOTT uccai két szép szoba rendelkeznek, esetleg két három személynek kiadó. Bika bérház, mozi udvar. Némethné. 926

BUTOROZOTT szoba kiadó nyaralásra is alkalmas. Vénkert. Sinay Miklós u. 7. 914

BUTOROZOTT uccai szoba 1-2 uri ember részére kiadó. Darabos u. 7. 940

SZOLID nőnek butorozott szoba kiadó. Hatvan u. 36., keresztút. 940

2 SZÉPEN butorozott szoba, esetleg konyhával, cseléd-szobával kiadó. Féregmentes. Piac u. 19. II. em. folyosó végén 860

KÜLÖNÁLLÓ butorozott szoba azonnal kiadó. Értekezni Szent Anna ucca 10. 821

BUTOROZOTT szép, különbejáratu szoba ural házban fürdőszobával a Nagytanyán mellett magános urnak rögtön kiadó. Cím a kiadóban. 805

Üzlet, műhely, raktár

KIADÓ esinos kirakatos üzlethelyiség műhellyel. — Csapó ucca 99. Bakóczy. 870

KIADÓ azonnal — Kisebbszobák üzlet. Árpád-tér 26. Hadházi ut. 915

AZONNAL kiadó egy üzlethelyiség Árpád-tér 10. szám. Értelmezni Kívó ucca 19. szám. 908

EGY üzlethelyiség azonnal kiadó. Szent Anna ucca 30. 955

Eladó ingóság

TOPOLYA. kettős háló, 12 ebédülőszék jutányosan eladó. Dr Balla. Török Bálint ucca 3. 959

ELADÓ egy modern ebédülő óvály asztallal. Ferenc József ut 28-b. Cím házfelügyelőnél. 957

TENGERI 10 mázsa, bibánc, 16 száraz tengeri eladó. — Szappanos ucca 12. 938

ELADÓK asztalok, ablakok, székek, és eke, tehéntrágya. Korponay ucca 5. szám. 907

EGY alig használt fű háló 100 pengőért eladó. — Arany János u. 23. 932

HENCSEK uccai olcsón eladó. Arany János ucca 11. szám. aittó 5. 948

SZÉP festmények eladók. — Fexmalom ucca 4. sz. 907

4 SZEMÉLYES autó süvegben olcsón eladó. Mester u. 12. szám. 816

HORTOBÁGY malom telephelyen liszt, — korpa, tengeri és darák eladása. Megrendelések házhoz szállítva. Telefon 179. 928

ELADÓ Ford személyautó, különböző nagyságu deszkaládák, gyümölcs szállításra is alkalmas. — Erzsébet ut 52. 945

ELADÓ háló, ebédülő, börgarnitúra, hencerek, diványok, Wertheim-szekrény, több háztartási dolgok. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 48-a

ELADÓ üzleti üvegszekrény, különböző butor, olajfestmény, ezüst gyertya tartó, kávék kanál. — Csapó ucca 28. 945

ELADÓ háló és ebédülőbutorok olcsón, darabonként — sürgősen. Deák Ferenc ucca 22. 855

ÜVEGÁJTÓ két darab 3 méter, s 1 szárnyu, füvegeve eladó. Teleki ucca 100. szám. 901

Eladó ház

HÁZ eladó. Beresényi uccán 43. számu. lakók nincsenek. Azonnal is beköltözhető. 47-a

ELADÓ Szoboszlói Pap István ucca 15. sz. a. jó termetű, házhelynek is alkalmas szőlő. Értekezni lehet dr Kovács Béla ügyvédnél. Ferenc József ut 73. sz. 931

HÁZ eladó Beresényi uccán 43. számu. 949

ELADÓ ház Nyil ucca 26. számu. Ára 11.000 pengő. Értekezni Eötvös ucca 6. sz. 944

ELADÓ ház, három szoba, konyha, kamara, 370 négyzetméter szőlő és gyümölcsös, továbbá három házhely nagyon előnős feltételek mellett olcsón részletfizetésre kamat mentesen szerződés írás is díjmentes. Értekezni lehet dr Vörösey ucca 27. szám. 507

Eladó állatok

ELADÓ KOSOK: 14 darab másfél éves és 24 drb. három-négy éves kosok. Házaik fűszék szám feletti, tenyésztésre alkalmas. Kos eladó. Vajna Testvérek. Stefánia-malom. Kőszeg. Vajna Testvérek. Zsófia Vas utca. 50-a

Birtok bérlet

33 HOLD föld, kitűnő tanvaépítéssel, közvetlen a város alatt, használatba kiadó. Értekezhetni Pécsi Henrik bankházban. Deák Ferenc u. 2. szám, délután 3-5 óráig. 825